
























V MENGŠU IN  DOMŽALAH je  gostovala 
Igralska družina s Koroškega s predstavo M artina 
Krpana v dram atizaciji Jožeta V om bergarja v A r­
gentini. O uspelih natopih  s to igro na Koroškem 
'n  Tržaškem v nedavni preteklosti je  naš lis t že 
Poročal. Novo je  zdaj to, da so igro videli že tudi 

na K ranjskem ’’, čeprav v sami L jub ljan i še ne. 
Iti še to : tud i v Mengšu in Domžalah je  igro vodil 
nam dobro znani kranjsko-koroški župnik Vinko Za­
letel. Po poročilih je  ig ra v obeh k ra jih  odlično 
uspela. Gledalcev se je  trlo  v dvoranah in navdu­
šenje se zlepa ni poleglo.

KOROŠKE NARODNE PESMI je  v L jubljani 
zapel zbor študentov z univerze in posneli so jih  
na gram ofonsko ploščo. Izdala je  ploščo M ladinska 
knjiga v nakladi 2500. Ploščo so ljud je kaj hitro  
Pokupili, dasi ni bila prva tak a  ali podobna. Pred 
časom je  nam reč izšla prav tam  plošča koroških 
Pesmi, ki jo  je  pel isti študentovski zbor. Tudi ta  
Je šla hitro  v denar.

NOVA SKAKALNICA V PLANICI, ki je  bila 
dokončana letos v marcu, je  največja na svetu, po­
nos slovenskega športa. Dolga je  160 m. Za njeno 
zgradbo je  bilo treb a  izkopati nad 35.000 kub. 
metrov m ateria lla  za iztek na zaletišče. Visoka je  
skakalnica 186 m, tr ik ra t višja kot ljubljanski

Grad. Zaletišče samo je  dolgo 140 m. P roračun za 
novo skakalnico je  znašal 1,200,000 Ndin. Sodniški 
stolp so postavili šele v fe b rau rju  letos. Tekme so 
se začele s poskusi 7. m arca s samimi domačini 
Slovenci. M ednarodni “asi” so nastopali v dneh 
od 21. do 23. m arca. Na drugem  m estu v priču jo­
či številki prinašam o poročilo o tekmah.

V PLANINAH NAD TRŽIČEM, v pečeh Pod 
Zelenico, se potnikom čez L jubelj včasih pokažejo 
cele črede kozorogov. O n jih  gre glas po Sloveniji, 
da jih  je  zalotila in razsa ja  med njim i bolezen — 
slepota. Pravijo, da bo treb a  vse postreliti. V en­
dar kozorogi ne delajo vtisa, da so slepi. H itro 
opazijo bližino ljudi in jo  urnih nog popihajo na 
varno.

V CELJU  PRIPRAVLJAJO mladinski pevski 
festival, ki se ima vršiti v z&dnjih dneh meseca 
m aja. Nastopili bodo najboljši m ladinski pevski 
zbori iz vseh petih  republik Jugoslavije. Gostova­
li bodo zbori iz A vstrije, češkoslovaške in M adžar­
ske. Že sredi m aja bodo pa slovenski zbori nasto ­
pili v nemškem Gradcu in sicer iz V elenja, Slovenj- 
gradca, M aribora in P tu ja . Ti zbori bodo povabili 
avstrijske mladinske zbore na festival v Celju, 
nato bodo ti gostje zapeli tud i v krajih , iz katerih  
bodo v Gradcu poprej peli slovenski zbori.

Ma t i j a  C im e r m a n

in

JOŽE KOSI

ALOJZIJ

MARKIČ
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H E L E N  K E L L E R :

ZGODBA MOJEGA ŽIVLJENJA

Priredila M arija N., M elbourne 

IX

N A D A LJN JI VAŽEN DOGODEK v mojem 
življenju  je  bilo potovanje v Boston v m aju  1888. 
Kako dobro se še spom injam  vsega: p rip rav  za 
potovanje, vožnje, prihoda v veliko mesto. Vse d ru ­
gačna je  bila ta  vožnja z vlakom od one dve leti 
poprej. Nisem bila več tis ti nem iren in sebičen 
otrok, ki je  hotel zase vso pozornost sapotnikov. 
K ot kip sem sedela poleg gdične Sullivan in 
“poslušala” (seveda z dlanjo) njeno pripovedo­
vanje, kaj vidi skozi okno vlaka. Opisovala mi je  
lepoto reke Tennessie, hribe in griče, obširna polja 
bombažnih nasadov in sm ejoče se črnce, ki so nas 
pozdravljali n a  posta jah  in nam  prinašali v vlak 
sladkarij in prigrizkov.

N a sedežu meni naspro ti je  počivala m oja 
punčka in sam evala v svoji zanem arjeni oblekici. 
Od časa do časa sem se spom nila nan jo  in si jo  
vzela v naročje. Smilila se mi je , ko se nihče ni 
menil zanjo in sem jo tud i sam a zanem arjala. Sem 
bila preveč zaposlena s poslušanjem  učiteljič inega 
pripovedovanja. Potolažila sem se s tem , da sem si 
mislila, saj punčka vso po t m irno spi. Tako sem  si 
pom irila očitajočo vest.

Ko je  vlak zapeljal n a  postajo v Bostonu, sem 
imela občutek, da se je  uresničila neka zgodba, ki 
bi se drugače začela in končala z besedam i: Nekoč 
je  bilo. . .

Peljali so me v Perkinsov zavod, k je r  so se šo­
lali slepi otroci. To je  bilo nekaj zame. Komaj sem 
bila tam , sem im ela polno sebi podobnih p rija teljev . 
Obkolili so me in neizm erno sem bila vesela, ko 
sem videla, da znajo m ojo ročno abecedo. Z lahkoto 
smo se pogovarjali v mojem jeziku. Nič več se mi 
zdelo, da sem tu jk a  med ljudm i in  moram občeva­
ti s svetom  po tolm aču. Bilo mi je , kakor da sem 
p rv ik ra t v živ ljenju  prišla  domov.

Vzelo je  nekaj časa, da sem se živo zavedela: 
ti o troci so slepi! O sebi sem vedela, da ne morem 
videti, am pak da so slepi tudi vsi t i  otroci, ki se 
tako ljubko zgrin jajo  okoli mene, to  si je  bilo težko 
misliti, še  se spom injam , kako me je  bolelo pri 
srcu, ko so polagali dlani na m ojo dlan, ko smo

govorili, in kako so tud i oni b rali kn jige z vzbok- 
limi črkam i, seveda so čitali s prsti. K er sem vede­
la, da niso tud i gluhi ko t jaz, sem mislila, da im ajo 
m orda zato nekak “drugi vid’’, pa le ni bilo tako. 
Počasi sem se o tresla n o tran je  bolečine, ko sem 
tako živo ču tila  njihovo razposajeno otroško ve­
selje in uživala njihovo druščino. Tako sem se udo­
mačila, da se mi je  m esto Boston zdelo začetek in 
konec vsega stva rjen ja . Skoraj bi bila pozabila, 
da je  kaj sveta še onkraj.

Kmalu se je  pokazalo drugače. N aslednji dan 
so me vzeli z ladjico v k ra j z imenom Plym outh. 
To je  bila m oja prva vožnja po m orju. Kako pol­
na živ ljen ja in g iban ja  je  bila! č u tila  sem jako 
dobro b rnen je  stro jev  v trebuhu  lad je in  imela 
občutek, da ves čas grmi. Posilile so me solze, ker 
sem se bala, da v nevihti ne bomo mogli im eti pik­
nika n a  prostem . Komaj sem tud i čakala, da spoz­
nam  slavni “Plym outh Rock” , k je r  so nekoč znani 
Pilgrim s pristali, ko so prišli v Ameriko iz Anglije.
V svoji otroški dom išljiji sem si naslikala tis ti p ri­
hod v čudovitih barvah. N atančno sem pretipala 
tisto  skalo in našla s prsti tud i vklesano letnico 
1620. Pozorno sem šla s prsti po vijugah vsake 
številke posebej.

X.

Pred odhodom iz Bostona je  Hopkinsova šola 
za slepe prired ila  izlet k m orju. Tudi jaz  sem im e­
la iti z njim i. Silno sem se veselila “v ideti” m orje 
in sem v mislih ponovila vse, kar sem slišala in  b ra­
la o m orju. In res je  bilo nekaj čudovitega, ko 
smo se ustavili na morski obali.

Komaj sem si nadela plavalno obleko, sem že 
planila v valove. Voda je  bila precej mrzla. Valovi 
so me dvigali in padali z menoj, čudovito  doživet­
je , nedopovedljivo vesel občutek! Pa kar naenkrat 
se je  m oja radost um aknila preplahu. Noga mi je  
zadela ob skalo in v naslednjem  tren u tk u  mi je  
voda segla čez glavo. S tegnila sem roke, da bi n a ­
šla kako oporo, pa sem grab ila  samo po nekaki 
morski travi. Valovi so si privoščili z m enoj n ag a ­
jivo igro in me m etali sem in t ja  ko t žogo. N ikjer 
nisem našla  opore in zdelo se mi je , da je  vse 
znano izginilo pred  navalom vode —  življenje, 
zrak, toplota, ljubezen.

Končno se je  m enda m orje naveličalo igre> 
močan val me je  pograbil in  me vrgel nazaj na 
suho. V naslednjem  hipu sem se znašla v naročju  
učiteljice. O, kako dobro mi je  del n jen  dolgi ljub ­
ki objem ! Ko sem si opomogla od prestanega s tra ­
hu in groze, sem vprašala učiteljico: Kdo je  na­
trosil v m orje toliko soli . . .
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Pozneje sem bila bolj previdna. Posedala sem 
samo n a  varni skali in pustila valove močiti moje 
n°ge. Po vsem telesu so me pa škropile vesele prhe, 
ki so vsta ja le iz m orja in se spuščale na obalo. 
Pod menoj so valovi gromko butali ob skalo, vsa 
°bala se mi je  zdela razg ibana pod njihovim i u d ar­
ec Bilo je  tako novo in zanimivo, da sem si mis­
lila, nikoli se ne bom naveličala.

Preden smo odšli, me je  učiteljica opozorila 
na čudno žival, ki se je  sončila v plitvi vodi. Take 
se nisem nikoli otippavala in tudi ne vedela zanjo. 
Bil je  “horseshoe crab” . Zelo čudno se mi je  zde­

lo, da nosi svojo hišo na hrbtu. N aenk ra t sem se 
domislila, da bi tako žival lahko im ela doma za 
zabavo in učenje. Pograbila sem jo za rep  in jo 
nesla domov. M orala sem jo držati z obem a roka­
ma, saj je  bila težka. Doma sem tako dolgo silila 
v gdično Sullivan, da je  ob vodnjak postavila le­
seno posodo z vodo. Vanjo sem spustila čudno žival 
in mislila, da je  na varnem. Drugo ju tro  je  pa ni 
bilo n ik je r več. Zelo sem bila sprva razočarana, 
pa nihče ni vedel povedati, kako in kam je  izgi­
nila. ča s  je  pa ozdravil moje rane in začelo se mi 
je  dobro zdeti, da je  stvarca verje tno  odšla nazaj 
v m orje in se tam  bolje počuti ko t pri nas doma.

t i p k a  135)

*  Beseda “B aragovec” , ki jo  uporabljam  zgo­
raj za fan te  Baragovega doma, lepše zveni ko t pa 
beseda “patrovec’’, ki jo  včasih uporabljajo  fa n t­
je med sabo. Tako se je  v našem hostelu stvoril 
nedavno celo toim enski nogom etni klub in se že 
nek a jk ra t pomeril s skupino, ki se zbira v gostilni 
na križišču Kew. Pom erili so se tudi na društve- 
nem pikniku na velikonočni ponedeljek in  odbor 
Je oskrbel pokal za zmagovalce. Po dokaj zanimivi 
'gri so “papovci” podlegli in “patrovci’’ so odne­
sli pokal, čestitke!

Zanimivo, da sem v tem  času po pikniku do­
bil že nekaj telefonskih klicev rojakov, ki sprašu­
jmo, kdaj bodo “patrovci” spet igrali...

*  Ko boste to brali, bo za nam i tudi že Cerk- 
Veni koncert Handlove glasbe, napovedan za ne- 
delJo 4. m aja v naši cerkvi. Tudi dirigenta P a v la  
p ° P P e n s a ,  po rodu Holandca, lahko im enujem  biv­
šega Baragovca. živel je  pri nas, ko je  obiskoval 
dirigentsko glasbeno šolo pri A.B.C. Zdaj nam  
vrača gosto ljubje z obiskom svojega kom ornega 
°rkestra. (Vstopninski darovi bodo za naše še n e ­
plačane orgle), č e  sem prav poučen, je  med 17 
elani o rkestra  šest ali sedem različnih narodnosti 
m ver. Pavle se je  od tis tik ra t, ko je  živel med 
nami, tud i poročil z Moniko Laczofy. M onika je  
•'oj en a v A vstriji in je  g raduan tin ja  konzervato- 
f ’Ja m elbournske univerze; pri našem  koncertu  
•gra na orgle.

*  Upam, da bomo M elbournčani napolnili dvo­
rano pod cerkvijo v nedeljo 18. m aja  po deseti ma- 
81: otroci Slomškove šole bodo priredili M a te r in sk o
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p ro s la v o . Do ta k ra t bo urejeno  pročelje odra, ki 
ga je  prevzel požrtvovalni A lojz Kerec ob pomoči 
A ntona Copota in V ladim irja Spelljaka. Če vas 
Misli najdejo  pred to nedeljo, naj te  vrstice ve lja ­
jo  za toplo vabilo vsem!

★ Šmarnične pobožnosti bom sproti oznanjal. 
Gotovo bomo šm arnice slovesno zaključili v sobo­
to 31. m aja  zvečer. — Kot vidim v koledarju , je  
letos praznik M arije Pom agaj prestav ljen  na po­
nedeljek 2. jun ija . Ta dan bomo imeli večerno m a­
šo ob pol osmih. — K er je  jun ij posebej posvečen 
Srcu Jezusovem u, bomo začeli pobožnost deveterih 
prvih petkov na junijsk i prvi petek (6. ju n ija )  z 
večerno mašo ob pol osmih. Pred mašo spovedo­
vanje. — Večerno mašo bomo imeli tudi n a  p raz­
nik Rešnjega Telesa (če trtek  5. jun ija ) in n a  p raz­
nik Srca Jezusovega (petek  13. ju n ija ) . V abljeni!

*  Dne 19. m aja je  imel Baragov dom visok 
obisk iz Amerike. P rav  iz Baragove dežele, iz M ar- 
quetta , Michigan, k je r je  prvi m arquettsk i škof 
F riderik  Baraga um rl in je  pokopan v krip ti, se je  
na svojem potovanju ustavil p ri nas Msgr. Nolan 
McKevitt. Je  dolgoletni b lagajnik  severnoam eriš­
ke Baragove zveze, ki se tru d i za Baragovo bea ti­
fikacijo. Z zanim anjem  si je  ogledal Baragov kip 
in Baragov dom, našo novo cerkvico in lurško vot­
lino. Tudi naš veliki zemljevid Slovenije, B ara­
gove ro jstne  dežele, ga je  močno zanimal. — N a­
slednji dan je  prišel Msgr. M cKevitt še en k ra t k 
nam, da je  tudi n jegov duhovnik-sopotnik videl 
naš dom. N apravila sta  tud i več fo tografsk ih  po­
snetkov, zlasti Baragovega kipa, da jih  poneseta 
s seboj v Baragovo deželo.

Gosta je  k nam  pripeljal Iskrov Rudi, E ast 
K eilor, kam or je  Jeleničevim  Msgr. M cKevitt p ri­
nesel pozdrave m arquettsk ih  sorodnikov.
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IZ KNJIGE:

NAŠE ŽIVLJENJE

Dr. Em an P ertl & žena

R a zv o j sp o ln o s ti

SPOLNI NAGON JE  ČLOVEKU PRIRO JEN , 
vendar do spolnega zo ren ja še ni razvit. N a zače­
tek  spolnega zoren ja  vplivajo zem ljepisne okoliš­
čine, posebej pa še ugodne ali neugodne živ ljen j­
ske razm ere —  zdravje, p rehrana, higienske oko­
liščine. P rva  znam enja zo ren ja opažamo pri naših 
deklicah okrog 12. ali 13. le ta, pri dečkih kaki dve 
leti pozneje, če  so pa razm ere neugodne, se lahko 
vse zakasni —  puberte ta  zaostane.

N ajvažnejšo vlogo igrajo  pri človekovem zo­
ren ju  sploh, p ri spolnem posebej, žleze no tran jice 
(endoktrine žleze.) To so n o tran ji organi, ki iz­
ločajo določene sokove neposredno v krvni obtok. 
Im enujem o te  organe “ pobudila", s tu jo  besedo: 
horm one. Med žlezami z no tran jim  izločanjem  je  
posebno važna žleza z imenom “možganski pod- 
vesek” (hipofiza). Leži sredi lobanje v vdolbnici, 
ki jo  im enujem o “turško sedlo” (sella turcica) 
Možganski podvesek vodi vse druge žleze n o tran ji­
ce in ko doseže določeno stopnjo zrelosti, spodbuja 
s svojimi horm oni k večji dejavnosti tudi spolne 
žleze.

Ženske spolne žleze (ovaria) ležijo v mali m e­
denici ob m aternici. V n jih  n as ta ja jo  ženski spolni 
horm oni. Ti spodbujajo p rej im enovane žleze, da 
začno v n jih  vsak mesec zoreti po eno, včasih tu ­
di po več ženskih spolnih celic (jajčec). Če ne 
pride do oplojenja, celica odmre, razpade in m ora 
ven. Odtod mesečno perilo, perioda, m enstruacija . 
Zdi se kot nekako krvavenje, pa v resnici je  v či- 
šči dosti več drugih snovi ko t krvi. Ponavlja  se 
potem  do okoli 50. le ta  mesec za mesecem. Od 
ene do druge periode poteče približno 28 dni, vča­
sih nastane nered. Izostane pa navadno v noseč­
nosti.

Mlade deklice im ajo dostik ra t neredne perio­
de in obenem glavobol, nerazpoloženost in treb u š­
ne bolečine. Pa vse to  ni nujno. M orda so le posle­
dice strahu , ki ga je  deklica p resta la  ob prvem do­
godku in ni bila dovolj poučena. Včasih je  zavoljo 
tega po treben  zdravniški pregled. Ne bil bi p o tre ­
ben, če bi m atere pravočasno spregovorile in  hčer­

ko resno na vse pripravile. Deklice, ki so do spol­
nega zorenja živele v urejenem  domu, k je r  so v 
družini vladali pravilni odnosi, spolna poučitev pač 
ne bo prestrašila , č e  so bili nam reč vse doslej med 
m aterjo  in hčerko iskreni odnosi, m ati s poučitvijo 
ne bo vzbudila strahu , am pak veselje, ko bo hčerka 
zvedela za čudovita dogajan ja v svojem telesu. 
Vse to pomeni, da bo tud i ona nekoč lahko nego­
vala in vzgajala lastne otroke.

S p o u č itv i jo  —  v z g o ja !

Pravilno spolno poučitev naj sprem ljajo  tud i 
vzgojni napotki, ki bodo deklici vzbudili spoštovan­
je  do lastnega telesa in do drugih. Po m aterinski 
sreči je  naravno hrepenenje vcepljeno že v vsako 
žensko, vendar jo lahko užije šele, ko je duševno in 
telesno zre la  — po 20. letu. šele tedaj bo mogla 
preudarno in iz resnične ljubezni izbrati moža, ki 
naj bo oče njenim  otrokom.

Nežnost, občutljivost, zlasti pa bogato lju b e­
zensko čustvovanje so posebnosti in odlika ženske 
duševnosti, obenem pa navarnost za dekle v dobi 
zorenja. D ovzetnejša je  za lepe besede in želi si 
ljubezni. Rada sprejm e v te j dobi ponujeno lju ­
bezen, žal pa utegne pri tem  nesmiselno r a z s i p a t i  
svoje bogastvo. Vsaj do 20. le ta  nujno potrebuje 
varstva in vodstva. Tudi dobrih zgledov vzgoji­
te ljev  in zlasti svoje m atere. Dolžnost vseh vzgo­
jite ljev  je , da predvsem žensko mladino opozarja­
jo na vse odlike in nevarnosti ženske narave. Le 
tako bodo preprečili prezgodnje spolne odnose in s 
tem  nezaželene nosečnosti — zlasti pa pogubne 
sp lave!

D andanes so prem lada dekleta v središču po­
zornosti, želj in zahtev: v modi, v športu, v družbi, 
povsod. Jim  bo to koristilo? Samo čista ženska je  v 
resnici privlačna. Če deklici privzgojim o smisel za 
čistoto že v prvih sedmih letih živ ljenja doma, si 
bo ohranila ta  smisel skozi vsa le ta  in se bo ogiba­
la nečistote v vsakem pogledu.

P rezgodnji spolni odnosi, zanositve in prez­
godnje zakonske zveze oropajo m lada dekleta 
brezskrbnih m ladostnih let. V tem  času naj bi se 
telesno in duševno norm alno razvijale in se p ri­
pravljale na svoj poklic. Razume se, da jih  je  tr e ­
ba voditi s poukom in dobrim lastnim  zgledom. 
Dajmo jim  prim ernih dobrih napotkov doma, v 
šoli in raznih vzgojnih organizacijah! U tirajm o 
jim  kipeče sile v pravo smer, da bodo mogle pre­
m ostiti “nevarna le ta ’’, postale razsodnejše in bodo 
znale n a jti pravo mesto pozneje v še tako težkih 
življenjskih razm erah.
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P o g led  n a p re j  —  v  le ta  s t a r a n j a

Podobno kot je  treb a  p rip rav lja ti deklice na 
spolno zorenje, na periodo, bi bilo kaj prim erno, 
ce bi bila sleherna ženska že napre j poučena o 
casu mene, ko ta  “dogodek” poneha, čep rav  je  
tudi ta  zadeva nekaj čisto naravnega in norm alne­
ga, ne poteka pri vseh čisto brez težav, čim  prej 
bi bila poučena in na m orebitne težave p rip rav lje­
na, tem  m irneje bi jih  pričakovala in si znala u re ­
diti življenje. U tegnejo p riti nevšečnosti: glavobol, 
nenadni in hudi navali krvi, neprije tno  znojenje, 
vrtoglavost, nespečnost. N ekateri ta  čas pri ženski 
Prim erjajo burji, vendar ni treba , da bi jo  resno 
Prizadelo bodisi telesno, bodisi duševno.

Če je  ženska v teh letih poklicno zaposlena in 
ima opisane težave, jo  p ričen ja čedalje bolj skr­
beti, kakšna pokojnina ji bo odm erjena, če ne bo 
mogla biti več v koraku z mlajšimi. Še vse hu je 
Pa občuti to ženska, ki je  poleg poklicne zaposlit­
ve tud i žena in mati. Če je  bila vse dotlej na svo­
jem delovnem m estu zgledna, vedra in duševno 
Uravnovešena, posta ja  zdaj zaskrbljena in plaha. 
Ker se težav, ki jih  ima, nekako sram uje — kakor

da si jih  je  sama zakrivila! —  se zapira vase in 
posta ja  odljudna. Sčasoma jo začnejo im eti za ne­
znosno in nadležno. V družini se čudijo, da svojih 
dolžnosti ko t žena in m ati ne opravlja več z no­
tran jim  zadovoljstvom. Za vsa dolga leta, ki jih  je  
opravljala brez odvečnih besed in nejevolje, bi 
prav  zdaj bila potrebna nežnosti, obzirnosti in  uvi­
devnosti. Tega naj bi se okolica zavedala!
■» 1*1 ,
. i  '• *

Toda ne pomagamo ji dosti, če jo  zasipljemo 
z raznim i pomirili. Tudi sama sebi s tabletam i ko­
maj kaj pomaga. Samo om am ljajo jo , če že ne o to­
pijo. Sčasoma skoraj ne more biti več brez njih, 
tako se jih  navadi. Zdravniki vedno bolj svarijo 
pred takim i “zdravili” , žal, da si jih  “bolniki” sa ­
mi predpisujejo  in ne mislijo na to, kakšno škodo 
si delajo. N aj bi rajši vztra jno  napre j delala, če­
prav bi ji ne priporočali čezmerno telesno sli du­
ševno delo. To jo  bo pomirilo in ji izboljšalo raz ­
položenje. Poišče naj si tudi p rije tno  druščino, ki 
jo bo odvračala od m orebitne črnoglednosti. — 
Tudi te  reči lahko omenimo že dekletom v času 
zorenja. Bodo bolj razum ele svoje m atere in dru­
ge, p ripravljene bodo za tis ti svoj “ nekoč.”

Z a h rb t i  u d e le ž e n c e v  P re š e rn o v e g a  T A B O R A  

n a  c v e tn o  n e d e ljo  v  S y d n e y u  se  r a z p r o s t i r a jo  p r i ­

j e tn i  g r ič k i s k o ra j  k o t  v S lo v e n sk ih  g o rica h .
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j; KAJ SE VAM ZDI O 
KRISTUSU?

< ►

Č I G A V  SIN  J E !
• ►

(Mat. 22,42)

vOunaia
Al*On» £Vernim katoličanom je odgovor lahak. Ven­

dar se je bati, da Kristusa premalo poznamo in 
malo vemo o njem. Pozabili smo. Prav bo, Se po­
novimo vsak mesec nekaj, kar so evangelisti o 
njem napisali. Poznanje Kristusovega iivljenja in 
delovanja bo poglobilo našo vero vanj.

Besedilo evangelijev imamo tu spodaj na levi 
strani, na desni pa pojasnila k besedilu, da nam 
bo laie razumljivo. Priložena je zemljepisna karta 
Palestine, da lahko sledimo, kje se dogodki evan- 
gelijezv vršijo.

Ce pravimo, da smo Kristusovi moramo 
Kristusa kar najbolje poznati!

JE Z U S O V O  SL O V O

“ T o sem  v am  g o v o ril v p r i l ik a h ;  p r id e  p a  u ra ,  
ko  v am  n e  bom  več  g o v o ril v p r i l ik a h , a m p a k  vam  
bom  o č itn o  o z n a n je v a l  o O č e tu . T is ti  č*> b o s te  
O č e ta  p ro s il i  v m o je m  im e n u  in  v a m  n e  re č e m , da  
bom  j a z  p ro s il  O č e ta  z a  v a s ; z a k a j  O če sa m  vas 
l ju b i ,  k e r  vi m e n e  l ju b i t e  in  v e r u je te ,  d a  sem  p riše l 
od B o g a . Iz še l sem  iz O č e ta  in  p r iš e l  n a  s v e t;  z o ­
p e t  z a p u šč a m  sv e t in  g re m  k  O č e tu ” .

G le j, m u  re k o  n je g o v i u čen c i, z d a j  o č itn o  g o ­
v o riš  in  n e  p r ip o v e d u je š  n o b e n e  p r i lik e . Z d a j v e ­
m o, d a  vse  veš in  ne  p o tr e b u je š ,  d a  b i t e  kdo  v p r a ­
ša l. Z a to  v e ru je m o , d a  si od  B o g a .

J e z u s  jim  je  g o v o ril:  “ Z d a j  v e r u je te ?  G le jte , 
p r ih a ja  u r a  in že  je  p r iš la ,  k o  se  r a z k r o p i te  v sa k  
v sv o j k r a j  in  z a p u s t i te  m e n e  sa m e g a . V e n d a r  n i ­
sem  sam , k e r  j e  O če  z m e n o j. T o  sem  vam  p o v e ­
d a l, d a  b i im e li m ir  v  m en i. N a  sv e tu  b o s te  im e li 
s t isk o ; a li z a u p a j te ,  j a z  sem  sv e t  p re m  a g a l ” .

V R A Č A  S E  K  OČETU

Ves pričujoči odstavek evangelija sv. Janeza je 
poln boinjih  skrivnostn ih  pogledov na očitne človeš­
ke slabosti. Čudno dramatično se razvija  pogovor 
■med Jezusom  iv apostoli. Jezus napoveduje bodoč­
nost, ko po njegovem vsta jen ju  in  prihodu sv. Du­
ha ne bo več nesporazuma med Očetom v nebesih 
in Jezusovim i verniki na zemlji. Apostoli jem ljo na­
povedovano bodočnost za sedanjost in  sc jim  zazdi, 
da se njihova m isel že popolnoma ujem a z Jezuso­
vo. N jihova vera je  močna, popolna. . .

Jezusovo vprašanje, videti je nekoliko ironično, 
jih  znova strezni: “Zdaj veru je te1!” š e  bolj jih  vrže 
iz gotovosti napoved: ”. . . pustili me boste same­
ga”. N ič ni zapisano, ka j so na to učenci rekli 
ali vsaj mislili. Pa si ka j lahko predstavlja/mo. No­
va razklanost jim  je  segla v duše. Jezus pohiti a 
zagotovilom, da bo njegova zmaga tudi njihova  
zmaga. Na tem  zagotovilu se dramatičnost prizora 
zaključi.
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JEZUS —  VELIKI DUHOVNIK G L A SN A  M O L IT E V  K  OČETU

P o  te h  b e se d a h  j e  J e z u s  oči p o v z d ig n il p ro t i  
n eb u  in  re k e l :

“ O če, p r iš la  je  u r a ;  p o v e lič a j sv o je g a  S in a , 
d a  tv o j S in  te b e  p o v e lič a , k a k o r  si m u  d a l o b la s t  
nad  v sem i lju d m i, d a  bo v te m , k a te r e  si m u  d a l, p o ­
delil v ečn o  ž iv l je n je .  T o  p a  j e  v e čn o  ž iv l je n je ,  d a  
p o z n a jo  T eb e , e d in e g a  p r a v e g a  B o g a , in  k a te r e g a  
*i p o sla l, J e z u s a  K r is tu s a .  P o v e lič a l sem  te  n a  z e m ­
lji —  d o k o n č a l de lo , k i si m i g a  d a l, d a  ga  izv rš im . 
In z d a j m e ti, O če, p o v e lič a j p r i  se b i s s lav o , ki 
*em jo  im el p r i  te b i,  p r e d e n  je  b il sv e t.

“ R a zo d e l sem  tv o je  im e  l ju d e m , k a te r e  si m i 
dal od sv e ta . T v o ji  so  b ili in  si j ih  d a l m e n i:  in 
tv o jo  b esed o  so o h ra n il i .  Z d a j  vedo , d a  j e  v se , k a r  
*> m i d a l, od te b e . Z a k a j  b e se d e , k i si m i j ih  d a l, 
*em d a l n j im ; on i so j ih  s p re je l i  in  so re sn ič n o  
»Poznali, d a  sem  od te b e  izšel, in  v e ro v a li, d a  si 
*ne ti p o s la l.

“ Z a n je  p ro s im . N e  p ro s im  z a  sv e t, a m p a k  za  
t l*te, k a te r e  si m i d a l, k e r  so  tv o ji ;  in  v se , k a r  j e  
n ,° je ,  j e  tv o je ,  in  k a r  j e  tv o je ,  j e  m o je  in  p o v e li­
čan  sem  v n j ih . Ž e  n isem  več n a  s v e tu ,  on i so n a  
•v e tu , a ja z  o d h a ja m  k  te b i. S v e ti  O če, o h ra n i  v 
*vo jem  im e n u  o n e , ki si m i j ih  d a l, d a  b o d o  en o  
k a k o r  m id v a . D o k le r  sem  b il m ed  n jim i, sem  j ih  
v a ro v a l v  tv o je m  im e n u ;  k a te r e  si m i d a l, sem  j ih  
° b v a ro v a l in  n o b e d e n  izm ed  n j ih  se  n i izg u b il, r a -  
z e n s in u  p o g u b l je n ja ,  d a  se  izp o ln i p ism o .

“ Z d a j p a  g re m  k  te b i ;  in  o te m  g o v o rim  n a  sv e - 
tu , d a  b i im e li v te b i  p o ln o s t m o je g a  v e se lja .  J a z  
*em j im  iz ro č il tv o j  n a u k  in  sv e t j ih  j e  so v ra ž il, 
k e r  n iso  od sv e ta , k a k o r  j a z  n ise m  od sv e ta .  N e  
P ro sim , d a  j ih  v z am eš od sv e ta , a m p a k  d a  j ih  v a r u ­
je š  h u d e g a  . . .

“ A n e  p ro s im  sam o  z a n je ,  a m p a k  tu d i  z a  t is te ,  
bodo  po n jih o v ih  b e se d a h  v a m e  v e ro v a li,  d a  bod o  

e n o , k a k o r  t i ,  O če  v  m en i in  ja z  v  te b i ,  d a  b o ­
do tu d i  o n i v n a m a  en o , d a  bo  sv e t v e ro v a l, d a  si 
m e ti p o s la l. I n  j a z  sem  j im  d a l s lavo , k i si jo  d a l 
•"en i, d a  b o d o  en o , k a k o r  sv a  m id v a  e n o : ja z  v 
n J >h ,  t i  v  m en i, d a  b o d o  p o p o ln o m a  eno , d a  ta k o  
*v e t sp o z n a , d a  si m e  ti  p o sla l in  d a  si j ih  l ju b il ,  
k a k o r  si m e n e  lju b il i .  O če, h o čem , d a  n a j  b o d o  tu d i
l , t k a te r e  si m i d a l,  z  m e n o j ta m , k j e r  sem  ja z :  
d a  bod o  g le d a li  m o jo  s lav o , k i si m i jo  d a l,  k e r  
*> m e lju b il  p re d  z a č e tk o m  sv e ta .

" 'P ra v ič n i O če, sv e t t e  n i p o z n a l, ja z  sem  te  P a  p o z n a l;  in  t i  so sp o z n a li, d a  si m e  ti p o s la l. In  
r azo d e l sem  jim  tv o je  im e  in  g a  j im  b o m  še  razo­

d eval, J a  bo  l ju b e z e n , s k a te ro  si m e  l ju b il ,  v n j ih  
,n  j a z  v  n j ih ” .

Misli, May, 1969

N aslednji hip Jezus nekako “pozabi” na p n -  
čujočnost učencev, zamisli se v svojega nebeškega 
Očeta in se samo z njim  pogovarja. Z drugo bese­
do: Jezus moli.

N a jpre j moli sam zase. Očeta prosi, naj njego­
va človeška narava postane deležna božje slave. Za 
cilj in svrho svojega učlovečenja nima trp ljen ja  
in sm rti tul zemlji, am pak slavo v nebesih. Trpljenje  
•nuu, je  samo pot do končne slave. Trpljenje mine, 
slava je večna. Jezus kot človek ni brez trepeta  
radi bližnjega, trpljen ja, toda m isel na voljo Očetovo, 
k i mu nalaga trpljenje, ga ojunači, da se vsak strah, 
umakne. Oče mu- je  vedno prvi: svojo slavo bo Je­
zus dosegel tako, da poveliča in  proslavi na jprej 
Očetovo ime. —  Svojo m olitev opravlja Jezus vpri­
čo apostolov in tudi vpričo nas, ko jo zdaj beremo. 
Hoče n jim  in nam  položiti na srce: tudi v i v  svo­
jem  trp ljen ju  iščite &vojo lastno slavo —  poveli­
čanje pri Očetu!

Jezus moli za svoje apostole. Z akaj 1 N a jprej 
jim, hoče izprositi vz tra jnost v trdni veri. To pove­
do besede: Oče, ohrani jih  v svojem im enu! Oče­
tovo ime je  toliko kot Oče sam. V  spozna/vanju Bo­
ga, v veri in  ljubezni se u stvarja  edionost med 
ljudmi. Dalje prosi Jezus, naj Oče varuje apostole 
pred svetom. O stati morajo na svetu, da  dovršijo  
dano jim  nalogo, a v svet zaverovani ljudje cuposto- 
lom nasprotujejo. N ujno  potrebujuje božjega 
varstva  in 'zaščite. T retja  m ilost, k i Jezus zanjo 
prosi v prilog učencev, je njihovo p(rf)olno pre- 
rojenje v  božji resnici. To resnico morajo oznanja­
ti svetu, pa po)yrej morajo biti sam i do dna pre­
žeti s to resnico, v n je j prerojeni. Posati morajo 
žive žrtve v službi resnice, pa tudi vedno jrripravlje- 
n i izgubiti za resnico lastno življenje.

Končno Jezus moli za vse vernike, za vse tiste, 
k i bodo v teku časa, prav do konca sveta, spreje­
m ali veselo oznanilo apostolov in  se pridruževali 
čredi Kristusovi. Vsem, prav vsem, bo potrebna edi­
nost, čim globlji ču,t medsebojne pripadnosti. Ta  
edinost je tako vzvišena, kot edinost med trem i 
božnjimi osebami: Očetom, Sinom, in Sv. Duhom. 
Taka edinost na j bi služila svetu kot dokaz za res­
ničnost, krščanstva. Dalje prosi Jezus Očeta, na j 
vse vernike napravi za deležnike nebeške slave. In  
s čim bodo verniki dosegli to neizrekljivo m ilost? 
Dosegli jo bodo s pravim  spoznanjem, to se pravi, 
z globoko vero v Jezusa in  s popolno ■preda/nostjo 
njegovemu vodstvu. N jihova edinost v veri, nauku  
in ljubezni ter složnosti je  pravi čudež sredi zmed 
na svetu, k i so pogosto podobne praivim babilonskim, 
zmešnjavam .
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SAMO V SANJAH

SEM VIDEL MATER

Jo ž e  G rd in a

DNE 5. DECEMBRA 1968 JE  MINILO 75 let, 
odkar sem izgubil m ater. Bil sem še tako m ajhen, 
da se je  niti malo ne spom injam  in tudi n jene slike 
nisem nikoli videl. Pobrala je  m ater neka vročin­
ska bolezen. Moj oče je  bil ta k ra t v Ameriki. De­
lal je  v klobučarni. N aen k ra t je  dobil pism o: D ra­
gi M atija! Tvoja Micka, katero  si tako ljubil, je  
zaspala v Gospodu . . .

Zdaj oče ni več m aral za  Ameriko, tako j se 
je  odpravil domov. K er sva bila s sestro Ančko sa­
ma, mu ni kazalo drugega, poiskal je  drugo ženo, 
Krivčevo M arjano. Bila je  v rla  žena, skrbna gos­
podinja in dobra mati. Med nam i otroci iz prvega 
in drugega zakona ni bilo nobene razlike, vsi smo 
bili kot eden. Bila nam  je  vsem ko t prava mati. 
P red  mojim odhodom v Ameriko se mi je  zahvalila: 
Jože, nisem tvo ja m ati, pa si me spoštoval, ko t da 
sem ti prava m ati, nikoli mi nisi rekel mačeha. Bog 
ti bo dal srečo, tebi in tvoji družini.

Dala mi je  potem  steklenico blagoslovljene 
vode te r  p ristav ila : Jože, pokropi me, ker tedaj, 
ko bom ležala na m rtvaškem  odru, me ne boš mo­
gel. —  Vzel sem steklenico, pokropil m ater in  se 
ji zahvalil za tako dobro vzgojo, ki je  tako  odli­
čno m aterinsko nadom estovala m ojo prezgodaj 
umrlo pravo m ater. Vrnil sem ji steklenico z za­
gotovilom, da ji bom iz Amerike pošiljal za beli 
kruh.

To sem res delal, obenem sem pa na pravo 
m ater vedno mislil, odkar sem se začel zavedati. 
Silno žal mi je  bilo, da je  nisem poznal in nikoli 
videl n jene slike. Vsepovsod sem spraševal sorod­
nike, če ima kdo njeno fo tografijo . Nobeden je  ni 
imel. Vse druge, samo m aterine ne. K ar nejevoljen 
sem bil, da se niso toliko pobrigali za m aterino 
sliko. Nobena cena bi ne bila previsoka, da bi je  
ne plačal zanjo. Silno sem želel, da bi jo  poznal. 
Nekoč se mi je  pa vendar že lja  izpolnila.

Bilo je  v noči pred cvetnim  petkom, ko je  
god M arije sedem žalosti in je  na Žalostni gori pri 
P reserju  patronsko opravilo. To noč sem sanjal, 
da smo bili v m oji ro js tn i hiši v P revalju  zbrani 
vsi domači. Med njim i je  bila okoli 25 le t  s ta ra

žena lepega belega obraza in rdečih lic. Izpod kmeč­
ko nazaj zavezane ru te  so valovili zlato rum eni 
kodrasti lasje. N asproti meni za mizo je  sedla 
ta  ženska in me prijazno gledala. Jaz se za vse 
druge nisem nič brigal, samo to žensko sem gle­
dal in ugibal, kdo bi m ogla biti. K ar se oglasijo 
s ta ra  m ati in nagovorijo to žensko: Oh., Micka . . .

Tedaj je  bilo, kakor da me je  zadela s tre la  z 
jasnega. Spoznal sem, da je  ta  ženska m oja mati. 
Po meni je  vse zadrgetalo in bilo mi je , kakor da 
mi hoče srce iz prsi od nepopisnega veselja, da 
vidim m ater. K ar čez mizo bi skočil in jo  objel, pa 
nisem mogel. K akor vkopan sem sedel in gledal 
m ater. Kaj naj ji rečem , kako naj jo  pozdravim? 
Po meni je  vse vrelo: m oja m ati je !  Vedoč, da je  
m ati um rla, jo  zaprosim : Mati, zame Boga prosite! 
Tedaj se ona ljubko nasm ehne in prav i: O ja , Jo ­
že, saj bom!

Tedaj sem se prebudil. Po meni je  še vse va­
lovilo od velikega veselja. Tako žive so bile sanje, 
da se dolgo nisem mogel um iriti. Zaspal tis to  noč 
nisem več. Z ju tra j sem sta ri m ateri ves srečen za­
klical: Jo j, m ati, kaj se mi je  nocoj sanjalo! Ma­
te r  sem videl v sanjah!

Poslušala je , ko sem prpipovedoval, kakšna je  
bila ona ženska in kako se je  obnašala. N ato pravi 
s ta ra  m ati: Je  že prava. P rav  tak a  je  bila. Potem 
sem pravil sorodnikom m atere in jim  živo orisal, 
kakšno sem videl v sanjah . Odgovor vseh je  bil tak  
kot p re j sta re  m atere: Ja , prava je  bila! Ko sem 
vse pravil sestri Ančki, je  deja la : O, kako si sre ­
čen! Jaz pa molim in prosim, da bi se mi kaj san­
jalo o m ateri, pa se mi nič.

Ta m aterina podoba mi je  ostala v srcu ko t n e­
izbrisen pečat. Po ušesih mi odmevajo n jene bese­
de: O ja , Jože, saj bom. Ta n jen a  podoba in  be­
seda me je  potem sprem ljala v Ameriko, potem 
nazaj domov, od tu  na bojno polje v Galicijo, v 
štirile tno  ujetnišvo v Rusiji, potem na težki poti 
iz Rusije v Jugoslavijo. In spet, ko sem n a  novo 
oblekel vojaško suknjo in šel osvobajat slovensko 
Koroško . . .

Ta m aterina  podoba mi je  še vedno pred očmi, 
kakor ta k ra t, ko sem jo videl v sanjah , in še vedno 
slišim n jen  glas, ko mi je  obljubila, da bo zame 
Boga prosila. Sem trdno uverjen , da me sprem lja 
po vseh mojih potih . . . (P o v z e to  iz  A .D .)

PORAVNAJTE NAROČNINO !
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SLOV. DRUŠTVO SYDNEY

A K C I J A  Z A  D O M

Mesec je  spet naokoli. Podajam  kratko  poro­
čilo. N ajp re j hvala za lepo udeležbo na “Vinski 
trg a tv i” . Upam, da se boste dobro imeli tudi na 
m aterinski prireditvi, ki bo sicer že za nam i, ko 
boste to  brali.

V zahvalo in za zgled nam  vsem navajam  
nove in ponovne darovalce za našo skupno stvar. 
5 100: Dušan Lajovic; $ 20: G.J. Antiče in eden 
neim enovan; $ 8: F. Klem enc; $5: J. Lah, I. Go­
ričanec, J. P etek ; $4: E. Golja; $2: J . Kunz, S. 
A ster-S tater, M. Kogovšek.

Vinska trgatev  je  obogatila b laganjno za $154-20.
N ajlepša hvala vsem darovalcem in udeležencem.

Novi naslov se g lasi: Slovene Asso. Sydney.
P.O. Box 93* 

F airfield , NSW 2165

V in k o  O v ijač , blagajnik

PEŠEC Z AVTOM

P r il ič n a  z g o d b a  iz d a n a š n jih  d n i
ŽE DALJ ČASA SEM IMEL opraviti s srcem, 

je  pripovedoval Maks Detting. Zdravnik je  ugo­
tovil zam aščenje srca in sicer v zadnjem  štadiju . 
Takoj sem začel zdravniku tožiti:

“ Le kaj naj naredim , gospod dok to r?’’
“ Stopite t ja  na teh tn ico !’’ je  ukazal.
Stopil sem. Tehtnica je  zaječala pod menoj. 
“ Štirideset kil preveč im ate!”
“ Strašno! Sicer pa sam čutim , da imam p re ­

več. Posebno pri hoji.”
“ Kakšen poklic im ate?”
“Tehnično trgovstvo!”
P a ni vedel, kaj je  to. Zato je  bolj preprosto 

vP raša l:
“Povejte no, kaj tako čez dan delate!”
Naslonil sem se udobno v njegovem  mehkem 

naslonjaču in začel:’’ Vsako ju tro  se ob devetih 
Peljem v pisarno. T ram vaj me pripelje čisto pred 
vrata. P isarna je  v pritličju . Tam sedem za pisal­
no mizo, narekujem , podpisujem  pisma, te lefon i­
ram, računam , narekujem , podpisujem  pism a in ta ­
ko delam do ene . . . potlej se peljem  s trem vajem  
n kosilu in ob treh  se spet peljem  v p isarno.’’ 

“ Spet s tram v ajem ?”
“ Seveda. Mesečno karto  im am !”

“ W e ek -e n d  p ro s to v o l jc i ’’ p r i  d e lu  n a  h iši n a  s lo ­
v e n sk i p r is ta v i  v S y d n e y u .

“Takoj m orate nekaj drugega uk ren iti!” mi 
je dejal.

“ T ab lete?” sem vprašal.
“To bi bilo čisto narobe pri vas. Im ate vozno 

dovoljenja?”
“Pred  leti sem vozil, gospod doktor, pred 

le ti!’’
“ Zdaj nim ate av ta ? ’’
“Ga ne potrebujem .”
“ Seveda ga potrebujete , pa še kako,” me je  

zdravnik oetro zavrnil. “ Takoj si m orate kupiti 
voz. Bolje danes kot ju tr i. In sicer velik voz: širši 
in daljši če je , tem  bolje! S tem  vozom se m orate 
odslej voziti z ju tra j v pisarno, opoldne k južini, 
potlej spet v pisarno in zvečer spet v vozom do­
mov. Voziti se m orate, kolikor le mogoče — ”

“Pa zakaj, gospod doktor, pa za k a j?”
“Vam je  treb a  več gibanja. Vi m orate hoditi, 

hoditi — peš seveda, najm anj dve uri n a  dan!’’ 
N aravnost neum no sem ga pogledal.
“ Zakaj mi bo pa potem  avto, gospod dok to r?’’ 
Pa se mi je  nasm ehnil:
“ Še sanja se vam ne, koliko in kako daleč 

boste m orali hoditi, ko boste imeli voz!” 
“ H oditi?”
“ Seveda, hoditi! N am reč od prostora, ki ste 

ga po dolgem vozarjen ju  krog ovinkov vendarle 
našli za park iran je  avta, pa do k ra ja , kam or rav ­
no hočete: n. pr. v pisarno, v kino ali kam orkoli 
že. In kako daleč boste morali potem  spet peš, 
da pridete do av ta ; večkrat ga boste morali šele is­
kati, zakaj veliko ljudi pozabi, k je  so pustili voz . .  . 
Vozači so dandanes najbo lj vz tra jn i pešci. P ar 
raztganih  podplatov na teden ni dovolj . .

“ N A Š  T E D N IK ”
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ČRNOMELS

KOTIČEK NAŠIH MALIH

P r a v l j ic a  o D ra v i

Bilo je  v tistih  časih, ko naši p radedje še niso 
poznali pšenice. Tedaj je  živel ob reki Dravi zelo 
bogat ribič. Vse svoje prem oženje si je  pridobil s 
tem , da je  pridno lovil ribe v Dravi. Poln hvalež­
nosti je  neki dan vprašal D ravo:

“Dravica mamica, kako naj ti povrnem , k er si 
mi pomogla, da sem tako bo g a t? ’’ Drava mu je  od­
govorila :

“Pojdi daleč po svetu. Tam v daljnem  k ra ju  
najdeš ljudi, ki im ajo bel in črn kruh. Od vsake 
ga kupi en hleb in mi ga prinesi!”

Ribič se je  odpravil na pot in prišel v bogate 
in lepe kraje. L judje so jedli lep bel kruhek. Ta­
kega do tedaj ribič še ni videl. Kupil je  dva hleba, 
enega iz pšenične moke, drugega iz ržene. Doma 
je  oba vrgel v Dravo.

Kmalu je  D rava začela naraščati. Preplavila 
je  ves desni in levi breg. Ko je  pa voda odtekla, je  
začela zem lja odganjati lepo rž in rum eno pšeni­
co. Pšenica je  naredila seme in lju d je  so ga začeli 
se ja ti ob Dravi in povsod.

Tako so naši predniki spoznali pšenico in z njo 
beli kruh.

Č rn o m e lj in  D ra v o g ra d

ČRNOMELJ leži med dvema rekam a ob že­
lezniški progi, ki vodi iz L jub ljane v hrvaški Kar- 
lovac. Je  mesto in središče Bele K rajine. Zanimiv 
je  črnom eljski grad , ki je  iz 16. sto letja. Bil je  
last bogatih im enitnikov, ki se jim  je  reklo F ra n ­
kopani. Nedaleč od m esta je  v pečevnati ko tan ji 
izklesana podoba (re lief) iz 12. sto letja .

V bližini je  s ta ra  uskoška vas nad sotesko reke 
Kolpe. Uskoki so bili pribežniki iz južnih  krajev

pred Turki. Tudi v Beli k rajin i so imeli u trdbe 
proti Turkom.

Bela k rajina  je  do danes ohranila veliko starih  
narodnih običajev: ju rjev an je , koledovanje, kreso­
vanje, slikanje pirhov ali pisanic in lepo vrsto  n a ­
rodnih plesov. Belokranjci izdelujejo im enitne to r­
be iz belega domačega platna.

DRAVOGRAD je mesto na čisto drugem  kon­
cu Slovenije. Da ga najdem o, moramo iti z očmi od 
Črnom lja naravnost navzgor prav do avstrijske me­
je. Leži ob reki Dravi prav  tam , k je r  teče v Dravo 
od juga m anjša reka Mislinja. D ravograd ima zelo 
s ta r  galvni trg  in tud i zelo staro  cerkev, ki je  med 
najbolj starim i v Sloveniji.

Dolina reke Drave navzdol proti M ariboru (po­
iščite ga na mapi!) ima več elek trarn . E lek trarne 
imajo k ra ji: D ravograd, Vuzenica, Vuhred, Ožbolt, 
F a la  in še otok na Dravi v M ariboru. V stare jših  
časih so bili ob Dravi mlini, žage in kovačnice. 
Po vodi reke Drave so pa odplavljali les, ko še ni 
bilo železnic. Odplavljanje lesa je  bila v tis tih  ča­
sih najbolj pridobitna kupčija za dravsko dolino.

M e tu lje v o  n a lo g o  r e š u je

D ra g i K o t ič k a r j i :  —  Ne vem, če je  kdo od
vas poskusil po slovensko povedati tis to  o Ezavu 
in žagi. Jaz  sem poskusil takole:

Ezav Drvo je  žagal drvo. On bi žagal drvo, on 
bi? On, ta  Drvo, bi drvo žagal. En konec tedna 
Ezav Drvo je  videl žago žagat drvo. Iz vseh ža­
gah, kar jih  je  Drvo videl žagat drvo, on n i nikdar 
videl tako žago, ko je  žagala drvo, kot tis ta  žaga, 
ki jo  je  Drvo videl.

Pozdrav vsem K otičkarjem ! — M a rio  K o s te v c , 
Green Valley, NSW.

D ra g i M a rio : — Tvoje pismo sem takoj poslal 
Pepetu M etulju in bo gotovo povedal v svojem do­
pisu, kako mu je  všeč. Meni je  dosti všeč. Posebno 
zato, ker si napisal za Kotiček. K er je  zelo malo 
odgovorov prišlo, ne bi dvakrat rekel, da boš ti 
dobil ono knjigo. Samo to naj še povem, da Ezave- 
ga priim ka “W ood’’ ne kaže posloveniti. Tako se 
je  pisal, tako naj ostane tudi v slovenščini: Ezav 
Wood. In bolj prav  po slovensko je  drva, ne drvo. 
Nam esto “ iz vseh žagah” je  pravilno: od vseh 
žag. Lahko tudi “ izmed vseh žag” . N azadnje še to : 
videl je žagati drva, ne žagat. —  Mario, le veliko 
beri v slovenskem jeziku in piši tudi. Oglasi se v 
Kotičku večkrat s kakšnim  dopisom. P a saj boš 
km alu “velik” in se boš oglašal na straneh  K R I­
ŽEM. Lep pozdrav! —  U r.
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P o č itn ic e  bodo

D ra g i  K o t ič k a r ji .  —  Bližajo se nam  zimske 
počitnice. Zelo se jih  veselim. P rosila bom ta ta , 
da nas bo kam peljal na izlet v naravo. Kako bom 
preživela počitnice, vam bom drugič povedala. Še 
vedno obiskujem  slovensko Slomškovo šolo. Sedaj 
se učimo za m aterinsko proslavo. Imeli jo  bomo 
na slovenski zemlji. Tam bo sta l Slovenski dom. 
Pripravili bomo mamicam piknik za tis ti dan, da se 
bodo z nam i veselile. Lep pozdrav vsem Kotičkar- 
jem. — M irja m  B a v č a r , Fairfield , NSW.

V “ A m e riš k i d o m o v in i” je  pisal Tone s H riba: 
“Ali ste videli pred nedolgim, ob kaki okrogli 

mizi se zbirajo Vietnam ci in A m erikanci? Slika je 
bila objavljena v angleških listih. Velika okrogla 
niiza. Okrog ene polovice mize sto ji 12 stolov za 
Severne V ietnam ce, na drugi stran i mize 12 stolov 
za Južne V ietnam ce in Am erikance. N a vsaki 
stran i pa ena š tiriog la ta  miza za ta jn iš tv a  ene in 
druge stranke.

Ko sem gledal tisto  okroglo mizo, mi je  prišla 
na misel “a fe ra ”, o kateri sem slišal pripovedovati 
mojega pokojnega strica  Luko, ko sem bil pobič 
s ta r 12 ali 13 let. Takole je  pripovedoval:

“ Gori nad Metliko, nek je blizu Čuril, je  ži­
vel bogat km et. K er je  imel veliko polja, je  imel 
W  hlapce. Nekega dne je  gospodinja skuhala veliko 
skledo žgancev in jih  dobro zabelila. Im ela pa je

navado, da je  stresla  ocvirke na kupček na eni 
stran i ob robu sklede in kadar je  skledo prinesla 
na mizo, jo  je  vedno postavila tako, da je  bil kup­
ček z ocvirki na žgancih pred gospodarjem . Hlapci 
so to večkrat opazili. To pot pa je  bil gospodar z 
doma po opravkih. Ko je  gospodinja postavila skle­
do na mizo pred hlapce, so se prekrižali in s ta re j­
ši hlapec je  zasukal skledo tako, da so bili ocvirki 
pred njim . Zajam e in nese z žganci vred tudi p re­
cej ocvirkov v usta. Med tem  drugi hlapec zasuče 
skledo, da so bili ocvirki pred njim . S tarejši hla­
pec pa zasuče skledo nazaj in grdo pogleda m laj­
šega hlapca. Ta pa:

“Zakaj pa tako?”
“ Tako se luna v r t i’’, odvrne sta re jši hlapec.
M lajši pa zasuče skledo nazaj z ocvirki pred 

sebe, rekoč:
“Tako se pa sonce v rti!”
T re tji hlapec, pa, ne bodi len, zagrabi skledo, 

jo zaobrne, da so se žganci in ocvirki razsipali po 
mizi, in zraven še trdo  s skledo udari na mizo, 
rek o č :

“Tako pa s tre la  u d ari!’’
Ko sem videl sliko tis te  “okrogle mize” , ob 

kateri se zdaj pogajajo za m ir v Parizu, mi je 
prišla tis ta  stričeva pripovedka v spomin in  sem 
sam sebi deja l: Zdaj bodo pa sukali in v rteli ok­
roglo mizo v Parizu V ietnam ci in mi. Vsak tako, 
kakor bo njem u kazalo. Da bi se le ne ujezili tako, 
da bi mizo preobrnili in razbili! Daj jim  Bog pa­
m eti, —  da do kaj takega ne pride!

Misli, May, 1969
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NARODNA PRIPOVEDKA O JAKOBU KOVAČI
Poslal Ivan Štrucelj 

Slikal Evgen B rajdo t

V.

DRUGO JUTRO SE POSVETUJEJO , kaj jim  
je  narediti. Odločijo, naj Ju re  ostane v gradu in 
prip rav i obed, Jakob in Marko po jde ta  na lov v 
gozd, ki obdaja grad. Ko bo kosilo pripravljeno, 
na j Ju re  potegne za vrv in na stolpu se bo pokaza­
la  zastava. Povedala bo lovcema, da ju  čaka kosilo 
pri tovarišu  Ju re tu .

Ko sta  Jakob in Marko odšla, je  Ju re  šel še 
nekoliko na oglede po gradu, potem  je  začel pri- 
pr&vljajti kosilo, kakor mu je  bilo rečeno. Sredi 
dela zasliši, kako nekdo trk a  na v rata . Z veseljem  
hiti odpirat — bo vendar zagledal človeka. Ali ka­
ko se prestraši, ko nam esto človeka vidi pred se­
boj — vraga! Bil je  po vsem životu kosm at, imel 
je  roge in rep nič kako dolg.
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“K aj delaš v mojem g rad u ?’’ jezno zapraša 
vrag.

Ju re  odpre usta  za pojasnilo vragu, toda  g r­
doba ne čaka. Pograbi Ju re ta  z vso silo, ga trešči 
ob tla  in ga neusm iljeno tepe. Naposled ga brcne 
pod mizo, da sirom ak obleži ko t mrtev.

“ Toliko za danes” , zažuga vrag  odhajaje. “Če 
te  ju tr i  spet dobim tu , p ri sto črnih hudičih, ne 
uideš sm rti!”

Bila je  že pozna u ra, zastava na stolpu se ni 
prikazala. Jakob in M arko vidita n a  soncu in  ču­
tita  v želodcu, da se dan nagiba h k raju . O dpra­
vita se v grad  in kličeta Ju re ta . N i se oglasil- 
G resta v sobo, k je r naj bi bilo pripravljeno naro ­
čeno kosilo. Ju re ta  ni. O gledujeta se in  ga končno 
zagledata pod ogromno mizo. Zvija se in stoka od 
bolečin.

“K aj se je  zgodilo, Jure,? Povej!”
“Ko sem priprav lja l obed, mi je  padla žlica 

pod mizo. Pripognil sem se, da jo  poberem, pa me 
je  p rije l krč. P om agajta  mi vsta ti.”

Rada sta  mu pom agala in ko je  dobil okrepčila 
iz steklenice v bližnji omari, je  bilo km alu spet 
vse dobro.

Zakaj Ju re  ni povedal resnice, svet ni nikoli 
zvedel in nikoli ne bo. Pripovedka si je  to  skriv­
nost p rih ran ila  za lastno porabo.

GOVORI, DA T E  RAZUME VES SVET

NE TA K O : “K van tite ta  in kvalite ta  agrarn ih  
produktov pogosto ni v recipročni relaciji z m en­
talnim i producentovim i kapacitetam i’’.

TUDI TAKO N E : “M nožina in kakovost po lj­
skih pridelkov pogosto ni v m edsebojnem  razm er­
ju  s kmetovimi duševnimi zm ožnostm i.’’

N IT I NE TAKO: “ Koliko km et pridela in k a­
ko dobri so njegovi pridelki, pogosto ni odvisno od 
tega, kako dobro zna km etovati” .

IN ŠE TAKO N E : “N ajbolj poljedelsko izu r­
jenem u km etu se pogosto le tina slabo obnese, ne­
izurjenem u pa dobro” .

POVEJ TAKO: “N ajbolj zab it km et pogosto 
pridela najdebelejši krom pir” .

To zadnje bo razum el ves svet — tud i 6e ne 
“govoriš srbski” .

Misli, May, 1969



PISALI SO

“ S v o b o d n a  S lo v e n ija ’’ v A rg e n t in i  v Številki 
17. aprila 1969:

G. Louis Zajec iz Toleda (USA) je  v “Tabo­
ru ” štev. 4 (april 1969) zapisal: “ S T ito-šubaši- 
čevo pogodbo, katero  je  podpisal k ralj in  ta k ra tn a  
jugoslovanska vlada, sta  bila tud i dva Slovenca: dr. 
Miha Krek, sedaj predsednik N arodnega odbora, 
in Snoj F rance . . .”

K aj je  resnica,?
Znana dejstva so, da je  pokojni g. F ranc 

Snoj bil član jugoslovanske vlade v begunstvu v 
Londonu le do 11. ja n u a r ja  1942, in da sem jaz 
bil podpredsednik te  vlade le do 26. ju n ija  1943. 
Od 26. ju n ija  do 10. avgusta 1943 je  bil edini Slo­
venec v vladi v Londonu kapetan  bojnega broda 
g. K ern, potem  p a  ni bilo nobenega Slovenca več 
v te j vladi dokler ni vstopil dr. Drago M arušič, 
ki je  ta k ra t prišel iz L jub ljane v London.

Po 26. ju n iju  1943 to re j ni bilo nobenega slo­
venskega političnega zastopnika v jugoslovanski 
vladi v begunstvu v Londonu. N iti g. Snoj n iti jaz  
nisva n ikdar bila člana kake vlade dr. Ivana Šu- 
bašiča. č lan  te  vlade je  bil dr. Drago M arušič in 
Prav kratko dobo tud i pokojni dr. Izidor Cankar.

Sporazum  Tito-šubašič je  bil sk lenjen in pod­
pisan dne 16. ju n ija  1944. (Sledi besedilo sporazu­
ma, ki ga mi tu  izpuščamo. N avajam o oba podpi­
snika —  Ur. M ISLI.)

Na svobodnem ozem lju Jugoslavije, 18. ju n i­
ja  1944.

Za N acionalni kom ite osvobojenja Jugoslavi­
je : predsednik Josip Broz Tito

Predsednik kraljevske jugoslovanske vlade: 
d*". Ivan šubašič

K dor me ima za tako bedastega ali tolikega 
Pokvarjenca, da misli, da bi jaz  podpisal tak  “spo­
razum ” ali da bi ga kakor koli odobril ali nan j 
Pristal, mi priso ja nenorm alnost in s takim  ne mo­
rem  razprav lja ti.

Jaz  nisem n ikdar v svojem živ ljenju  imel no­
benega opravka z nobenim zastopnikom  kom unis­
tične p artije  ali Titovega režim a; le enk ra t v letu  
1963 v em igraciji se je  v stanovanju  pojavil člo­
vek, ki ga nisem poznal, pa je  rekel, da je  konzul 
jugoslovanske vlade. Sva kar h itro  končala tako, da 
Je vedel, da ni dobrodošel.

Z nobeno stvarjo , z nobenim dejanjem , ki bi 
mielo opraviti s prenosom  ali prehodom  oblasti od 
nacističnih okupatorjev  n a  kom unistične, nisva
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-  Č1T A J M O !

im ela n iti g. F ranc Snoj n iti ja z  nikoli nobenega 
opravka, razen, da sva pro ti vsakem u takem u de­
ja n ju  posredovala, pojasnjevala, svarila, p ro testi­
rala , k je r in kolikor sva mogla.

D r. M ih a  K re k

S lo v e n sk i p ro f e s o r  n a  am eriški visoki šoli p iše :
V svojem  profesorskem  poklicu študentom  in 

kolegom vedno nudim priliko, da se reznanijo  s 
slovensko kulturo . Vsak sem ester posvetim  vsaj eno 
ali dve predavanji razlagi posebnosti slovenskega 
gospodarstva in seznanjam  slušatelje s slovenskimi 
izkušnjam i v zadružništvu, sam oupravljanju  in 
sploh s slovensko kulturno zgodovino. Ta preda­
van ja  so vedno zelo priljub ljena , zlasti, ker so 
združena s pro jeciran jem  diapozitivov. Lepota slo­
venskih go ra  in m orja, snažnost in u re jenost mest 
te r  bogastvo um etnostnih spomenikov, vse to  n a ­
pravi močan vtis.

Pred štirim i leti se mimel tako predavanje tu ­
di v državi New York, k je r  sem ta k ra t poučeval. 
P red p a r  tedni sem dobil od tam  pismo, v katerem  
mi sporočajo, da so se nekdanji študen ti odločili 
za skupinski obisk Slovenije. Ju n ija  bodo potovali 
z letalom  na D unaj, od tam  pa z avtobusom v Ma­
ribor, L jubljano  in Postojno. P ravijo , da žele od 
blizu v id e ti'k ra je , ki sem jim  jih  svoj čas kazal na 
p latnu.

D r. T o u s s a in t  H o č e v a r ,

profesor ekonom ije na

Louisiana S tate U niversity

151

S L O V E N S K A  C A R I T A S  

vljudno vabi na

11 V I  D O V A N J  E 11

v soboto 14. ju n ija  ob 8. zvečer 
ST . F R A N C IS  H A L L , P A D D IN G T O N

Zimski večer, prilegle se bodo 
k rv a v ic e  in  p e č e n ic e

Ig ra l nam  bo JADRAN 
Dobiček v zbirko za cerkev

V a b lje n i  in  d o b ro d o š li!  "



^ 6 e l\ <~U e t r o v
DR. RUDOLF TROFENIK, naš ro jak , je  u s ta ­

novitelj knjižne založbe v M uenchenu, ki izdaja v 
tu jih  jezikih knjige o Slovencih in njihovi kulturi. 
Doslej je  bila m orda najbolj znana v te j založbi 
izišla Slodnjakova Slowenishe Lyrik. Nedavo je  pa 
pri T rofeniku izšla znam enita znanstvena knjiga 
s tro jn im  naslovom : F reisinger D enkm aler —  B riž- 
inski spomeniki —  M onum enta Freisingensia. Ti 
nad vse slavni zapiski slovenske besede so v k n ji­
gi vsestransko osvetljeni po priznanih  učenjakih 
kot so: Jože Pogačnik, Rudolf Kolarič, Edvard 
H ercingonja, K ajetan  G antar in  Reinhard Laurer. 
K njiga im a 285 stran i in p rinaša  m arsikatero  novo 
odkritje v poznanju s ta re  slovenščine iz časov, ko 
so naši predniki sprejem ali krščanstvo in so na­
sta ja li “brižinski spom eniki” .

M ESTECE KLADANJ V BOSNI je  zaslovelo 
doma in po svetu zaradi studenca v bližini, ki ima 
“pom lajevalno vodo’’. Trdijo, da moškim še v 
visoki s ta ro sti ohran ja ali v rača “ moško moč” . 
Zanim anje za to vodo se je  razširilo  zlasti po Nem ­
čiji. Neko nemško društvo je  najelo v edinem ho­
telu v K ladnju  50 postelj za svoje ostarele člane, 
ki se naselijo v K ladnju za dva tedna  in m orajo 
vsak dan popiti po tr i litre  “moške vode” . V uspe­
he m enda bolj veru je jo  kot jih  m orejo pokazati. 
Razvedelo se je  pa, da je  ta k a  voda tud i v vasi 
Vrčica pri Kropi v Sloveniji, ki je  pa znana šele 
nekim  krogom  v domovini, n a  Nemško n jen a  slava 
še ni zašla.

V SLOVENSKO CERKEV BREMADEŽNE v
T orontu  pride ob navadnih nedeljah  900 varnikov 
k službi božji. Pri polnočnici sveto noč jih  je  bilo 
600. N a božični dan pri vseh treh  m ašah 902. Ta­
ko poročilo je  izdalo cerkveno vodstvo, ki zak lju ­
čuje s tem i besedam i: B o ž ičn ih  k r i s t ja n o v  to r e j  
v  n a š i  f a r i  n i. Hoče reči, da v to ron tsk i slovenski 
naselbini ni takih  “k ristjanov” , ki bi prišli v cer­
kev samo za božič in seveda za veliko noč! Od kod 
so vendar toron tsk i Slovenci prišli v K anado? Ali 
pa ra jš i tako vprašajm o: Od kod so vendar syd- 
neyski Slovenci prišli v A vstralijo?

ZDRUŽENE DRŽAVE AM ERIKE, baje n a j­
bogatejša dežela na svetu, ima dolga, da se ko­
maj vidi iz njega. Samo obresti plačuje na leto  13 
bilijonov dolarjev. Komu dolguje, komu plačuje 
obresti? Tega nismo brali, ne vemo. N ajbrž Am e­
rika  sama ne ve. Bivši sena to r F ran k  Lovše ali

Lausche je  izjavil, da je  volil N ixona, ne Hum- 
phreya, čeprav je  dem okrat, ne republikanec. Rav­
no zadolženost Am erike je  odločila Lovšetov glas. 
Kako bo Nixon potegnil svojo Ameriko iz dolga? 
Lovše sam ne ve, upanje pa očividno ima.

BIVŠI SENATOR LOVŠE, ki je  izgubil sena- 
torstvo v lanskih volitvah, je  pred odhodom iz jav ­
nega živ ljenja dal nekaj zanimivih izjav. Glede 
vojne v V ietnam u misli, da bodo pogajan ja v Pa­
rizu kmalu končana. Konec bo ta, da bodo vlado v 
Saigonu sestavili kom unisti in protikom unisti. Po­
tem  bodo kom unisti one druge iz vlade izrinili 
in . . . Obsodil je  am eriško vlado, da ničesar ne 
stori zoper opolzke film e in um azan tisk. Vrhovno 
sodišče skoraj vse dovoli, m ladina pa gazi v lu­
žah . . . Dodal je  še, da takozvani “ revni lju d je” 
v Am eriki žive v vejčem  izobliju ko t bogataši v 
mnogih drugih deželah.

TANZANIJA, DRŽAVA V A FR IK I, je  začela 
resno ku ltu rno  revolucijo, ki je  naperjena  zoper 
vso mogočo “navlako zapadnjakov” . U stanovile so 
se domače “ Zelene s traž e ’’, ki so vzele na piko po­
leg drugega tudi mini k rila  ondotnih žensk. Zahte­
vajo dostojno žensko nošo na jp re j v glavnem  mes­
tu , nato bodo čistili vso državo. A fričani, Indijci 
in drugi še nepokvarjeni narodi ne poznajo takih 
divtipov, kot je  eden zapadnjaških. O trok se je  
izgubil med ljudm i v veletrgovini in iskal m ater. 
Nekdo ga vpraša: Zakaj se pa nisi držal m ateri za 
krilo? Ne morem doseči, je  odgovoril fantiček.

DRAGIŠA CVETKOVIČ —  ali še vemo, kdo je 
bil? Da je  bil, pravim o zato, ker je  nedavno v P a­
rizu umrl, k je r  je  dolga le ta  živel ko t begunec. 
T rideset le t je  zdaj od tak ra t, ko je  k o t m inistrski 
predsednik v Jugoslaviji napravil sporazum  s H r­
vati in spravil v vlado dr. Mačka. Tudi je  podpisal 
pak t s H itlerjem , da bi Jugoslavijo obvaroval pred 
vojno. Oboje so mnogi hvalili in še hvalijo, oboje 
so mnogi obsojali in še obsojajo. Kdo vse prav  ve? 
Vsekakor je  mož vsaj ob sm rti spet —  spomina 
vreden.

VINKO BRUMEN v A rgentin i je  v svoji raz­
pravi NAŠE OBČESTVO (VREDNOTE, peta  kn ji­
ga, 1968) zapisal tudi naslednje: “P re tirano  se mi 
zdi razlikovanje med gospodarsko in politično emi­
gracijo. In neprim erno s tem  združeno poniževan­
je  ekonomskih em igrantov. Kolikor je  razlike, je
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umestna le kot razlika v izvoru ali razlogih iz­
selitve. Gotovo ti razlogi vplivajo tud i na. poznejše 
življenje izseljenca. A zdomska Slovenija je  le ena 
>n kakor koli je  nekdo vanjo  stopil, ni potrebno 

nujno, da ga to ovira v oprav ljan ju  narodnega 
Poslanstva, kolikor to pritiče zdomcu. K ar koli Slo­
venec, pa naj bo v domovini ali zdomstvu, napravi 
kulturno pozitivnega, je  slovensko ku lturno delo, 
Je delo z narodom, iz naroda in za narod.”

DR. T IN E  DEBELJAK v A rgentin i je  v svo­
jem eseju o M artinu K rpanu (VREDNOTE kot 
zgoraj) zapisal: “ Med najnovejše sklepe Našega 
doma v San Justu , predm estju  Buenos Airesa, pa 
sPada odločitev, da bodo lepo novo dvorano okrasi­
li z devetim i, m eter visokimi lesenimi reliefi z mo­
tivi iz M artina K rpana, ki jih  bo izdelal k ipar F ran- 
ce Ahčin. To bo pač — če pride do realizacije — 
največja in najm onum entalnejša um etniška obde­
lava Levstikovega m otiva” .

PR E SA JA N JE  LAS na lepo plešastih glavah 
'n buticah je  menda najnovejša pobuda napredne­
ga zdravilstva. Vse je  že bilo na vrsti, od presa­
jan ja  kože do p resa jan ja  srca, zares je  čas, da se 
Je pozornost ustavila pri laseh. Posebna dobrota 
Pri p resa jan ju  las je  v tem , da ne bo treb a  tu jega 
darovalca. Plešec bo to darovanje opravil sam. Iz­
za tilnika, k je r navadno tudi še plešcu raste  nekaj 
las, bodo izkopali lase s koreninam i in jih  presa­
dili na “nerodovitna” m esta n a  vrhu glave in tako 
naprej. Nismo pa še brali, kaj bodo nasejali v raz­
kopano območje las. Paziti bo treb a  na to  oznani- 
'°i pa tudi na znane plešce, da jih bomo po p resa­
ditvi las še spoznali. Med njim i je  tudi ta , ki to 
tipka, in še neki d rug znan “ tip k a r”. Pozor ne 
bodočo podobo teh dveh in takih!

“KOTIČKOV STRIČEK ” v Ameriški domovi- 
n,> ki je  v resnici p isatelj Karel M auser, je  dobil 
°d dečka pismo, ki pove, kako si je  mali mož znal 
olepgati zelo pust dan : Našel sem knjigo o džungli.

sem lovec in lovil leve, krokodile in kače. — 
Striček odgovarja: “Pa se včasih res tako zgodi, 
. a je  dan od ju tr a  do večera figo prida. Tudi jaz 
'niam take dneve. Ti si naredil tisto , kar naredim  
*javadno tudi jaz. Zbežim v knjigo. Mar ni lepo biti 

žungelski lovec? človek zabi tegobe živ ljen ja in 
Zaživi čisto nekaj posebnega. M arsikdaj se čudim, 
, a Uudje večkrat ne gredo v knjige. Ž ivljenje v 

njigi j e vedno lepo in bogato. Boš videl, še m ar­
sikdaj ti bo prišlo, da z dnevom ne boš zadovoljen. 

Pomni se na knjigo, vzemi jo v roke, živci se ti 
b°do pom irili.’’

AM ERIKANKE SI SAME ŠIVAJO obleke.
Kupijo v trgovini blago in vse pripadajoče po­
trebščine, nato sedejo k šivalnemu stro ju . Tako 
ravnajo  mlade in stare. N eka poročevalka je  iz ra­
čunala, da je  takih  A m erikank že nad 42 m ilijo­
nov. Šivalnih stro jev  je  v am eriških domovih že 
nad 32 milijonov, vsako leto pa kupijo nadaljn jih  
dva milijona. V letu  1968 so si Am erikanke same 
sešile 600 milijonov raznih oblek. Vsaka si jih  dela 
po svojem okusu. P ravijo , da je  ta  reč postala že 
kar nalezljiva in se je  oprijem ljejo  že šolarke.

“KER JE  BIL DOLENJEC”, nam reč škof 
Baraga, je  toliko zmogel. O tem je  zapisal p ro fe­
sor Rajko Ložar v Ameriški domovini takole: Že­
leli bi, da bi se več bralo o Baragu ko t znanstve- 
niku-etnologu. Da je  mogel ustvariti take reči kot 
sta  slovnica in slovar Chipewa jezika, je  treb a  is­
kati pojasnila v njegovem dunajskem  šolanju in v 
dejstvu, da je  bil Dolenjec, s čimer je  dobil od n a­
rave izrazit ču t za jezik in besedišče. Nedaleč od 
njegovega doma je  bil ro jen  F ranc Levstik, klasik 
slovenskega jezika, in Prim ož T rubar, ustanovitelj 
književne slovenščine. — Pozabil je  g. Rajko ome­
niti še p. Stanka Škrabca.

NADALJNJI DAROVI ZA SKLAD
in  d ru g e  n a m e n e

$ 7: Roman Cepuš; $ 6: Jože K avaš; $ 5: Luka 
S chatter; $ 4: Anton Pasič; $ 3: Leopold Dejak, 
Stanko Ogrizek, Lojze Mihič, Ivan Horvat, M arija 
T rosič ;

$ 2: Ivanka Pohlen, A ndrej Zrim, Albin Dra- 
šček, Vinko Kobal, Jože Dekleva, F ranc M autner, 
Hilda Ljubesič, Ivan H ozjan, Jože Muc, F ranc 
Žičkar, E rnest R utar, Evgen Bene, M arko Z itter- 
schlager, Milan Kavič, F ranc Janežič, Zorka Ko­
vačič, Ivan Legiša, Anton Cevec;

$ 1: Pavel S trgar, Janez Zust, F rank  Bregan- 
tič, Jože Ferbežar, Tone Gabršek, Pavel A rhar, 
Ludvik Cerkvenik, M aria Spilar, Zdenka Novak, 
M arija D obrinja, F ranc Ban, Janez Primožič.

P. PODERŽAJ, IN D IJA . — F ranc Šveb $ 10; 
več neim enovanih skupaj $ 6; Ivanka K ariž $2; 
J. Prim ožič in Danica McLachlan po $1.

SLOMŠKOV SKLAD. — Ivan Legiša $5; N e­
imenovan $ 4.

V tem  isk re n a  h v a la  in Bog o b iln o  p o v rn i. 
N a d a lju jm o .
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DVE TELOVSKI PROCESIJI

Iz Slovenske
w

Duhovniške 
Pisarne n . s .w .

66 Gordon St., Paddington, N.S.W. 2021 

Tel. za p. V alerijana : 31-3655

S lu ž b e  b o ž je

N e d e l ja  18. m a ja  ( tre tja  v m esecu ):
L e ic h h a rd t  (sv. Jožef, Roseby & Thornley Sts) 
ob  10:30
CANBERRA (Braddon) ob 6. z v eč e r.

N e d e lja  25. m a ja  (če trta ) B IN K O Š T N A :
S y d n e y  (St. P atrick) ob  10:30 
V illaw o o d  (G urney Rd.) ob  10:30

N e d e l ja  1. j u n i j a  (prva) :
B la c k to w n  (s ta ra  cerkev) ob 10:30 
C ro y d o n  P a rk  (sv. Janez) o b  10:30 
P o p o ld n e  p ro c e s i ja  v M an ly

N e d e lja  8. j u n i j a  (druga) :
S y d n e y  (St. P atrick) ob 10:30 
W O L L O N G O N G  (St. F rancis H .) ob  10:30 d o ­
p o ld n e
(To je  IZJEM A, velja samo za to  nedeljo!)
P o p o ld n e  p ro c e s i ja  v M a ry fie ld s

N e d e l ja  15. j u n i j a  ( tre tja )  :
L e ic h h a rd t  (Sv. Jožef) ob 10:30 
C A N B E R R A  (B raddon) ob  6. z v e č e r

M O L IT V E  Z A  D O M O V IN O

K ro ž e k  S lo m ž e k -B a ra g a  zopet vabi k molitvi 
za domovino na b in k o š tn o  n e d e ljo  po maši pri sv. 
P atricku. Obenem bo š m a rn ič n a  pobožnost.

V domovini je  šm arnična pobožnost v čast 
K raljici m ajnika še prav tako v navadi ko t nekdaj. 
Tukaj vsaj skupne ne moremo im eti, razen kako 
nedeljo.

K rožek Slom šek-Baraga vabi, da jo  opravimo 
na binkoštno nedeljo kar mogoče tesno “ v o b č e s tv u  
z d r u ž e n i"  z  v e rn ik i  d o m a.

P raznik  sv. Rešnjega Telesa bo v če trtek  5. 
jun ija . E na telovska procesija bo v nedeljo po­
prej, a d ruga v nedeljo po prazniku.

MANLY, v nedeljo 1. jun ija , za vso našo nad­
škofijo. Začetek ob  2 :30  p o p o ld n e . Zbirališče ko t po 
navadi na Vivian ulici. N a ro d n e  n o še  v a b lje n e .

Bo samo procesija, m aše  n e . Nedeljsko dolžn­
ost treba  opraviti k jerkoli dopoldne.

CAMBLETOVVN, za S lo v e n ce  p o se b e j. — M ar­
sikaterem u ro jaku  tu  se je  že večkrat stožilo po 
lepih telovskih procesijah v domovini. Zato bomo 
letos imeli sydneyski Slovenci še lastno procesijo 
—  v n e d e ljo  8 . ju n i j a .  Ob 2 :3 0  p o p . bo SV. maša, 
po n je j procesija s 4 blagoslovi ko t je  navada do­
ma.

Vršilo se bo vse n a  z e m ljišč u  oo. f ra n č iš k a n o v  
v *‘M a ry f ie ld s ” blizu Cambletowna. Pel bo naš me­
šani pevski zbor. N a ro d n e  n o še  vabljene in tudi 
deklice v belih oblekah za trošen je cvetja pred 
N ajsvetejšim .

K d o r bo  m o ra l z v lak o m , naj vzame n a  znan­
je : prvi vlak, ki pride v poštev, odpelje iz Centrale 
ob 11:56 in pride v Cambletown ob 1:16. — D rugi: 
iz C entrale ob 12:56 in dospe ob 2:16. V Camble- 
tow nu treb a  vzeti taxi ali C a m d e n  a v to b u s  za tisti 
dve milji do pozorišča procesije, ki je  v smeri Cam­
den Rd.

O vsem bo spregovoril še “R afael’’, ki ga boste 
dobili konec maja. —  P. V a le r i ja n .

ZA C E R K E V  IN  S E S T R S K O  H IŠO

P. V alerijan

Poglejm o spet malo v M errylands, po naše: 
VESELOVO! Od p rejšn je  številke MISLI do konca 
aprila smo prejeli za cerkev in hišo tam  140 posa­
meznih darov. Skupna vsota je $ 930.

Odkar se je  začela naša zbirka za ta  nam en, 
še noben mesec ni bil tako “bogat”. Temu prim er­
na je  naša hvaležnost Bogu in dobrotnikom . Imamo 
nov dokaz, da se ro jaki s tr in ja te  z našo izbiro in 
ste zadovoljni z nakupom cerkve in hiše v VESE­
LOVEM.

V tem  mesecu zbrana vsota in k ar je  v s k l a d u  
od prej je  zelo dobrodošla in bo porabljena za po­
pravila in predelave, ki so potrebne pri obeh poslo­
pjih, preden jih  začnemo uporabljati. N adalje Pa 
moramo im eti pred očmi odplačevanje dolga in 
zb irati moramo kar naprej. P rv o  o d p lač ilo  bo t r e ­
b a  o d š te t i  že  v s e p te m b ru .
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Kupna pogodba je  završena, ključe imamo, 
Prejšnji lastniki bodo cerkev d e lo m a  še uporabljali 
nekaj mesecev, hiša je  samo naša. Dva dni v ted ­
nu (sreda in sobota) sta  nam cela na razpolagan­
je za popravila, barvanje itd. več ostalih dni pa po 
nekaj ur. N edelje so tudi že “naše” od 11. do ve­
čera.

Kako se bomo lotili dela, bo povedala prihod­
n ja številka M ISLI. Im ena darovalcev in vsote da­
rov bo navedel cerkvei list RA FAEL v svojem n a ­
slednjem izdanju. Tu samo še enk ra t: BOG PO­
VRNI!

SMRTNI ANGEL V N.S.W.
Ni navada, da bi v enem samem mesecu mo­

rali poročati kar o 5 novih grobovih. V pričujoči 
številki M ISLI je  prišlo do tega. Deloma tudi za­
to, ker obvestil nismo pravočasno prejeli.

f  S ta n k o  K e n d a

Umrl je  27. m arca v Goulburn Base Hospita- 
lu. Vzrok sm rti: možganska kap. Pogrebna maša 
je bila 10. aprila v Summerhillu, od tam  smo po­
spremili ra jn ika  na pokopališče Rookwood.

Pokojni S tanko je doživel 48 let. Rojen je  bil 
v Drežnici. A A vstralijo je  prišel le ta  1951. Že po 
nekaj mesecih je  dobil službo pri železnici v Goul- 
burnu, NSW. V te j službi je  ostal do sm rti. P ro ­
ste dni je  rad  preživel pri p rija te lju  Ludviku Lov­
renčiču v Sum m erhillu, sydneyskem predm estju. 
P rija te lj mu je  tudi oskrbel lep pogreb te r  ob­
vestil Stankove vaščane in druge znance.

V domovini žalujejo za Stankom starši in dve 
sestri. Bil je  z njim i v stalnih pismenih zvezah in 
tudi pomoč jim  je pošiljal. Izrekam o jim  sožalje, 
r ajniku prosimo večni mir.

f  P e te r  P a v e l B e rg in c

V sredo po veliki noči smo v cerkvi sv. Jožefa  
v Enfieldu opravili pogrebne molitve ob drobni 
krsti. V n je j je ležal kom aj osem dni stari sinček 
P etra  in Cvetke Berginc iz Enfielda. Ko o tem  r a j­
niku nimamo kaj povedati, naj poudarim o razliko 
med molitvami ob krstah  odraslih in otročičev. To 
niso prošnje molitve za rajn ika, so samo veseli psal­
mi, ki hvalijo Boga, da je  že pridružil nedolžno 
dušo otročiča nebeškim zborom zveličanih.

V te j misli je tudi vsa tolažba staršem a, ki 
seveda po človeško žalu je ta  za tako zgodaj izgu­
bljenim detetom , čutim o z njim a.

f  Iv a n  Š e p e t a u c
V k ra ju  Tumbi Umbi blizu Gosforda je  na ve­

liki petek s Kristusom um rl pred leti zelo znan 
naš ro jak , ker je  večkrat pisal za M ISLI — Ivan 
Šepetauc. V am eriškem listu  Ave M aria je  objavljal 
povesti. Doma je  bil od Sotle. V A vstralijo je  p ri­
šel z veliko družino že pred blizu 20 leti. Zadnje 
čase je  živel kot vdovec pri sinu Ivanu ml. v omen­
jenem  k ra ju  in veliko pomagal H rvatom  pri u s ta ­
navljan ju  njihovega verskega središča tam. Bole­
hal je  bolj ali m anj že nekaj let. Več mesecev je  
prebil v bolnici v Randwicku. Srce mu je  zastalo 
od splošne oslabelosti. Dočakal je  nekaj nad 70 let. 
Bil je  globoko veren mož in si rad  oblekel kot 
zvest tre tje red n ik  frančiškansko haljo. Pogreb je  
bil na velikonočni ponedeljek na pokopališče v 
W amberalu. Vse obrede ja  opravil hrvaški duhov­
nik p. Rok. Izmed Slovencev se je  pogreba udeležilo 
le nekaj iz neposredne bližine, do oddaljenih — 
morda zaradi praznikov — glas ni prišel pravočas­
no. N aj blagi ra jn ik  uživa večni m ir pri Bogu, ki 
si ga je  brez dvoma zares zaslužil!

f  V a le n tin  B avda«

Dne 24. m arca je  v Regents Parku, Sydney, um rl 
ta  301etni rojak. Rojen je bil v vasi Hoje ob Soči.
V A vstraliji je  živel od le ta  1952. V domovini mu 
živita oče in m ati, v Sydneyu b ra t Ciril in sestra  
Alda. Maša .zadušnica je  bila v Paddingtonu 24. 
aprila, pogreb je bil na pokopališče Field of Mars, 
Ryde.

f  N ik o la j  P e te k

Umrl je  28. aprila v predm estju  A rncliffe, 
Rosslyn Private Hospital. Bolehal je že dolgo in 
zaman iskal zdravja v bolnišnici. Dočakal je  le 
42 let, zadnjih 11 v A vstraliji. Luč sveta je  zagle­
dal v Rušah v dravski dolini. Zapušča ženo M arijo, 
hčerko Mileno in sina S tanka, ki je šele nedavno 
prispel iz domovine, enajstleten , pa našel očeta 
že resno bolnega. — Maša zadušnica je  bila 1. m aja 
v A rncliffu , pogreb se je  vršil, na pokopališče v 
Botany.

Vidimo, da je  imel sm rtni angel te  tedne dosti 
dela med našimi rojaki. V ključujm o njihove duše 
v svoje molitve!
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NEW  SOUTH VVALES

G re e n  V a lle y . — Tudi jaz sem vnet bralec slo­
venskega lista MISLI in ga vedno težko pričaku­
jem. Mesec se mi zdi kar predolg, ko je  treb a  ča­
kati na naslednjo številko. Je  res m arsikaj prav 
zanimivega notri. Spodbuja nas tudi za spoznava­
nje ljudi okoli nas, naj že bodo A vstralci ali no­
vejši priseljenci raznih narodnosti, posebej pa 
še lastnih rojakov. Jaz se skušam ravnati po teh 
navodilih, kadar ravno nanese čas. P a  to  je  m anj 
zanimivo kot sedeti doma in čita ti list ali knjigo. 
D ostikrat me ljud je  zelo razočarajo. L jud je  se 
preveč postavljajo  s svojimi lepimi hišami in avto­
mobili. Res vidim m arsikje vse urejeno v smislu 
današnje m odernizacije. Nič nisem nevoščljiv, ne 
gre mi pa ne v glavo ne v srce, da se mnogi tako 
postavljajo  s svojima dvema in dajo meni razu ­
meti, da ne odobravajo mojih sedem. To ni za bolj­
še sloje, take opazke slišim večkrat. Sem bil na 
obisku nekje in je  prišel še izobražen “gospod’’ 
na obisk, ki se sicer poznava, pa ni hotel n iti go­
voriti z menoj. Le nekaj besed, pa še to po sili. 
Pišejo in tožijo , da kom unisti doma uničujejo J a ­
nezke in F rancke, da je komaj komu podobno. Kdo 
jih  pa uničuje tu k a j?  Tisti, ki hočejo biti “nobl” 
in nim ajo lepe besede za mojih sedem. Nič za to, 
m oja kri bo pa le še nekaj delj kipela n a  svetu. 
Seveda bomo s časom vsi po vrsti prem inuli, pa 
dokler smo še tu , smo lahko p rija te lji in se po­
zdravljam o med seboj kot se spodobi izobraženim 
ljudem. Ni treba , da bi se m edsebojno zafrkovali. 
Pozdrav vsem! — J o ž e  K o* tevc.

C o n c o rd . —  Samo tri poslovenjenja sem dobil 
na zadnjič zadano angleško nalogo o Ezavu in ža­
gi. Nisem mislil, da bo tako malo zanim anja. Mo­
reb iti bo še kaj prišlo, pa p. urednik pravi, da mo­
ram  do 5. m aja napisati, k ar mislim. Mora že tako 
biti. Prvi se je  oglasil Polde Vellišček iz Glebe 
in zraven poslal svojo uganko, ki je  pa ne razu ­
mem. P restava E zava v slovenščino se mu je  slabo 
obnesla, zato ne bom tu  objavljal. V endar sem ve­
sel, da se je  pozanimal. Drugi je  bil Mario (škoda, 
da ni M arijan) Kostevc. N jem u se je  bolj posreči­
lo. P. urednik  pravi, da bo n jegova prestava v Ko­
tičku, pa jo  poiščite. Na tre tjem  m estu se je  ogla­
sil “N ekdo” , ki se ni podpisal. Pač pa je  p. u redni­

ku te lefoniral in povedal, kdo je. Zraven je  naro ­
čil, da meni ne sme im ena povedati. Tu sledi n je ­
gova prestava, am pak knjige mu jaz  ne bom dajal, 
naj se pod nosom obriše, če ne smem vedeti, kdo 
je. N aredil je  tako : Ezav Wood je  žagal drva. Za­
kaj bi on ne žagal drv, a? O, kakšna drva je  žagal 
Wood! Nekoč ob koncu tedna je  Ezav Wood gle­
dal žago, ki je  žagala drva. Od vseh žag' za drva, 
kar jih  je  Wood kdaj videl, ni nikoli videl žage 
za drva, ki bi žagala drva, kot tis ta  žaga, ki jo je  
Wood (tak ra t)  videl. — Tako to re j je  napisal N e­
kdo. Zdi se mi dobro in tudi p. urednik pravi, da bi 
sam ne znal bolje. Ampak knjigo dobi M arijan 
Kostovc. N jen naslov je : IGNACIJ KNOBLEHAR. 
Čestitam , M arijan, pa nam kaj napiši kdaj, kaj 
se v knjigi bere! — P e p e  M e tu lj .

C a n b e r ra .  — Kaj takega pa še ne, zato pa zdaj 
je. Eno slovensko glasilo več v A vstraliji! Moram 
pa h itro  povedati, da ne za vse ro jake, v glavnem 
samo za društvo in njegove člane v Canberri. P ar- 
don, tudi za članice in zanje še posebej. Glasilu 
je  ime PAVLIHA, pa pravi, da ne misli samo zaba­
vati, zabavljati pa še najm anj. Glasilo je  izšlo za 
prvo če trtle tje  letos, enkra t v ju liju  bomo menda 
dobili drugo številko. U rednik F ranci Bresnik ima 
očividen nam en, da bo sta rega  navihanega Pavliho 
izšolal, da bo znal govoriti ku ltu rn i jezik, in m or­
da se mu posreči, da bo še kakšno prav modro od 
sebe dal. To smo videli in brali, da o našem dru­
štvu zna že kar prvi dan čisto pam etno govoriti. 
Tudi navdušuje nas. Želimo mu mnogo uspeha, 
posebno pa to, da bi se vsi tuka jšn ji ro jaki na 
pam et naučili vse, kar se v Pavlihu bere. Tudi tis­
to od H ieronim a: Micka obrača, Bog obrne! — 
Lep pozdrav Pavlihu in pavlihovcem! —  N e p o d  
P is a n .

S y d n e y . — Prav lepa hvala p rija te ljic i Marceli 
Bole za pismo, ki ga je  poslala K otičkarjem  v 
p rejšn ji številki. Bom tudi jaz nekaj podobnega 
napisala, je  prav tako iz mojih otroških let. T a pe­
sem ima jako lepo melodijo in seveda zbudi veliko 
smeha med poslušalci. Žal, no t ne znam zapisati, 
naj bo kar brez njih. Obenem naj tudi k a r  tu  spo­
ročim svoje pozdrave vsem znanim  po A vstraliji, 
ko odhajam  v Ameriko na obisk k sestri. Upam, 
da se km alu spet vidimo. — I v a n k a  K a riž .
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P o p o tn ik o v a  p e te m QUEBNSLAND

Po c e s ti  p r ih a ja  p o p o tn ik , 
p r ih a ja  iz d a l jn ih  k r a j in .
P re d  k rč m o  g a  u s ta v ijo  p iv c i: 
“ P r is e d i  m ed  n as , d ra g i  s in !

“ P r ise d i in  k a j  n a m  p o v ed i, 
od  k je  si, od kod  si p r iše l, 
k a k o  k a j  po  s v e tu  si h od il 
in k a j  v se  si ta m  d o ž iv e l.’*

“ P r ih a ja m  iz  č u d n e  d e že le , 
n o b e n a  j i  n a ša  n i p a r .
S a j vem , d a  ne  b o s te  v e r je li ,  
d e ja l i  m i b o s te  —  s le p a r !

B e rač i o d e ti  so v sv ilo , 
s k lo b asam i v e za n  j e  p lo t.
S p o tic a m i k r i te  so s tre h e ,  
z d e n a r je m  p o su ta  j e  p o t.

K okoši in  p t ic e  p a  j a j c a  
že  k u h a n a  v g n e z d u  n eso , 
v a li jo  p e č e n e  se  p isk e , 
im a jo  že  s la n o  m eso .

N a  p ra g u  j e  k o za  se d e la , 
je  o p ica  z n e s la  c itro n .
K la v ir  n a m  je  k ra v a  ig ra la , 
n a  v e ji  se  g u g a l j e  slo n .

So z a jc i  s t r e l j a l i  n a  lovca, 
g a  č a s tn o  k  p o g re b u  n eso .
L is ic a  j ih  vodi z b a n d e ro m  
in  m ed v ed  p o k o p a l g a  bo.

N a led u  sv e t k u h a  si h ra n o , 
led  z v ro č im  p lam e n o m  gori.
S a j  vem , d a  n e  b o s te  v e r je li ,  
d a  v*e to  »e ta m k a j  g o d i.”

PRIPOMBA: Namesto pogrešane m elodije so 
MISLI priložile sliko s sta re panjske skončnice iz 
Slovenije. — Ur.

B risb a n e . —  Prav je  povedal tu k a jšn ji ro jak  
J. Prim ožič, da prem alo poročamo o našem druš­
tvenem  delu v list M ISLI. Imam o sicer svoje do­
mače glasilo GLAS PLANINKE, ki je  pred veliko 
nočjo izšel za prve tri mesece v tem  letu. M arsikaj 
je  v njem , kar bi bilo zanimivo tudi za ro jake v 
drugih krajih. Za lepo urejevan je  glasila g re p ri­
znanje predsedniku M irku Cuderm anu in njegovin 
sodelavcem. Iz glasila izvemo, da je  dosti delav­
nosti v naši organizaciji, čudno se pa bere, kar 
piše ta jn ik , da je  komaj vsak tre t j i  tu k a jšn ji ro ­
jak  član društva Rojaki, zakaj tako? Iz glasila vi­
dimo, da društvo nudi veliko naši skupnosti, kn již­
nico, šahovski tu rn ir , zabavne in ku ltu rne p rire­
ditve in mnoge dobre nasvete. Zadnje čase tud i 
slišimo, da se p rip rav lja  dram atični nastop, ki pa 
v glasilu še ni bil omenjen, če  se to uresniči, bo 
za nas res nekaj posebnega. Za sedaj lep pozdrav 
vsem! —  P o ro č e v a lec .

ČESTITKE UGLEDNEMU 
ROJAKU

*

Naš ro jak  Stanko A ster-S ta te r, nekdaj F ilip ­
čič, doma iz T ater, ki živi z družino že dolgo vrsto 
le t v Blacktownu, NSW , je  bil dne 3. m aja na seji 
D.L.P. (Dem ocratic Labor P arty ) izglasovan za 
kandidata te  stranke pri prihodnjih federaln ih  vo­
litvah v letošnjem  novembru.

N astopal bo to re j kot kandidat D.L.P. za 
blacktownski elek torat, ki se po novi preuredbi 
zdaj im enuje Chifley Federal E lectorate.

To je  vsekakor lepo priznanje zmožnostim 
našega ro jaka in čast za Slovence v te j deželi sploh. 
Upajm o, da se bo naš kandidat dobro odrezal s 
svojimi nastopi v volilni kam panji, še bolj pa kot 
izvoljen zastopnik svoje stranke nekoč v Canberri
— v federalnem  parlam entu.

N aj pripomnimo, da smo načelno proti spre- 
m in jan jn ju  družinskih imen med rojaki, vendar 
radi priznavam o, da bi ro jak  Stanko pod svojim 
prvotnim  imenom težko prišel do politične kandi­
dature. Je  že tako, da ga neslovenska usta  težko iz­
govarja jo  in neslovenskim ušesom ne zveni p ri­
je tno . Hočeš nočeš, tud i mož s takim  imenom ne­
slovenskim ljudem  ni sprejem ljiv. —  Ur.
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Dr. J. KOCE
G.P.O. BOX 670, PERTH, W.A. 6001. 

TELEFON 87-3854

1. P R IS T N O  S T A J E R S K O  B U Č N O  O L JE  n a jb o l j ie  k a k o v o s ti  lah k o  d o b ite :
a) v Sydneyu pri g. R. Olipu, 65 Concur St., W oollahra, N.S.W.
b) v Brisbanu pri g. J . Prim ožiču, 39 D ickenson St., Carina, Qld.

KO BOSTE NAŠE CEN E PRIM ERJA LI S CENAMI DRUGIH FIRM , BOSTE PRAV 

HITRO UGOTOVILI, DA SO NAŠE C E N E  NAJUGODNEJŠE. TOREJ ZAKAJ N E  N A­

ROČATI BUČNO OLJE PRI NAS?

2. D a r iln e  p o š i l jk e  ( p a k e te )  iz v rš u je m o  h i t r o  in  so lid n o . P re sk rb im o  p ra v iln e  p re v o d e  d o ­
k u m e n to v . P r i  n a s  la h k o  n a r o č i te  v o z n e  k a r te  v seh  v rs t .

Z A S T O P N IK  z a  N .S .W . M r. R . O L IP , 65 M o n c u r  S t.,  W o o lla h ra , N .S .W . T e l .  32-4806 

s Z A S T O P N IK  z a  V IC .: M r*. M . P E R S IC , 704 I n k e rm a n  R d . C a u lf ie ld , V IC . T e l. 50-5391.
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SLOVENCI V SYDNEYU

V A Š  R O J A K

REGISTRIRAN TAX AGENT

v am  lah k o  p r ip ra v i

“ INCOME TAX RETURN”

Posvtetujte se z ekspertom , 
prihran ite  si denar.

V erffilij FER FO LJA , te l .  82-4737

* . . . .  
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TURISTIČNA AGENCIJA “  P  U T N I K ”
: :  245 G e r t ru d e  S t.,  F i t* ro y , V ic. 3065 —  L a s tn ik :  P A U L  N IK O L IC H

Priporočam o se za potovanja v Slovenijo po n a jn iž jih  cenah. U reju jem o vse potniške zadeve: 
;> potne liste, vize in druge dokumente.
•• P r ip ra v lja m o  za  v sak  m esec  sk u p in sk a  p o to v a n ja  v  S lo v e n ijo  in  d ru g e  k r a je  v Ju g o s la v iji• ►
1 ‘ P išite, te le fo n ira jte  
“ [ ali p rid ite osebno.

Priporočite nas svo- 
”  jim prija teljem .
;; Ako živite daleč od
• • nas, vam  vse uredim o 
•. po pošti.
-  P U T  N I K ima
] [ zvezo z vsemi k ra ji v 
;■ Jugoslaviji.
-• P  U T N I K je

edina sam ostojna 
'[  agencija v Avstraliji.
< .

"  O d p r to  im am o  v sa k
■ • d a n  od 9. d o p . do  6.
] ‘ p o p . O b s o b o ta h  od  9.
■ do  12, ob  n e d e l ja h  od

■ ■ 10. d o p . d o  2. p op .

U R A D N IK I:  M r. P .  N ik o lich , M iss N a d a  N a k o v o j, 
Mi«* L . K o re n , M r. R . M an ev sk i.

Inform acije po tlefonu  419-1584. 
Po urah  415-978 ali 44-6733.

PHOTO STUDIO

V A R D A R
108 G e r t ru d e  S t r e e t

F i tx ro y 1 M e lb o u rn e , V ic.
(Blizu je  Kxhibition Building)

Se priporoča rojakom  za naročanje 
fo tog rafij vseh vrst.

Nevestam  posojamo brezplačno 
nove poročne obleke.

Odprto vsak dan od 9. do 1. 
in od 3. do 6. u re pop.

Ob so b o ta h  in  n e d e l ja h  od  9.-7.

Dogovorite se za čas preko te lefona: 
41-5978. Izven u r : 44-6733

L a s tn ik :  P . N IK O L IC H

J
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NA NOVI SKAKALNICI

V PLANICI

P O Z O R ! P O Z O R !

Ko so v preteklem  m arcu prvi poskusi na novi 
skakalnici dokazali, da je  skakalnica brezhibna, 
so začeli p rihaja ti na tekm e iz domovine in tu ji­
ne.

Domačinov je  bilo 12. Pridružilo se jim  je  12 
iz Češkoslovaške, 3 iz Norveške, 5 iz NDR, 3 iz 
SZ, 6 iz A vstrije, 3 iz Poljske, 3 iz Švice, 2 iz Mad­
žarske, 1 iz ZDA in po dva iz ZRN in Italije. 
M anjkali po Švedi, Finci in Japonci, ki so se izgo­
vorili s tem , da njihovi tekm ovalci še niso priprav­
ljeni za nastop na velikanki.

Že po poskusnih skokih slovenskih tekm oval­
cev je  bilo jasno, da bodo na velikanki na samem 
tekm ovanju dosegali nove rekorde. Tekmovalci so 
vsak dan tekm ovanja izvedli po tr i skoke, od ka­
terih  s ta  dva najbo ljša šte la za končno oceno. Prvi 
dan je  12 skakalcev prem agalo znamko sta re  ve­
likanke v Planici (130 m ), dosežen je  bil nov sve­
tovni rekord, ki ga je  postavil N orvežan W irkola 
s 156 m, ki je  za dva m etra  izboljša rekord Av­
strijca  B ahlerja, doseženega pred dvema letom a na 
Norveškem.

Med Slovenci je  bil ta  dan najuspešnejši Šte­
fančič. S skokom 126 m se je  uvrstil na 11. mesto.
V soboto 22. m arca je  spet padel svetovni rekord. 
Olimpijski zmagovalec Raška ga je  v odličnem slo­
gu pomaknil na 164 metrov, Slovenec D olhar je 
bil ta  dan najboljši s skokom 136 m, zasedel je  15. 
mesto. Prvo mesto pa ta  dan ni pripadlo rekorderju  
Rašku, am pak W irkolu, ki je  bil izredno dober v 
treh  skokih — najdaljši 162 metrov.

Svetovni rekord se je  zadnji dan tekm ovanja 
spet prem aknil više: W olf (NDR) je  v zadnji se­
r iji skokov bil med zadnjim i tekmovalci. Gledalci 
so že mislili, da bo Raška obdržal naslov reko r­
derja . Toda Wolf je  znan ko t lovec n a  daljave in 
se mu je  posrečilo skočiti 165 m. W irkola je  zadnji 
dan skočil 162 m, vendar se je  v skupni oceni mo­
ral zadovoljiti z drugim  mestom za Raško, svetovni 
rekorder W olf pa je  bil tre tji.

Štefančič je  bil v skupni oceni 13., zadnji dan 
je  dvakrat izboljšal Šlibarjev rekord, na jp re j na

160

!♦: P reden  kupite poltrone, divane ali “cou-
che’’, prid ite k nam  ogledati si kvaliteto  in 
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562 H ig h  S t r e e t ,  T h o rn b u r jr ,  V ic . 3071 

T e l. 44-7380

Seveda se bomo pomenili po slovensko

S L O V E N S K I  M I Z A R

JANEZ GODINA
28 Taylor Rd., Albion P ark , N S W  2527 

T E L .:  A lb io n  P a rk  209

se priporoča za vsa m izarska in tesarska 
dela pri g radn ji novih hiš. Tudi oskrbi po­
pravila pri starih  hišah.

Cene zares nizke. Vsa dela garan tirana .
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147 m, nato pa še na 150 m. Dolhar je  bil 19. (naj­
daljši skok 136), Mesec 24. (143), P udgar 32-
(127), Zajc 33. (138), E ržen 34. (132). Pečar 37 
(122), Smolej 38. (127), Ju rm an  43. (126), Gia­
comelli 45. (105), N ahtigal 46. (103). Zadnji je  bil 
Prelovšek, ki pa je  po prvem  soku s 111 m padel 
in ni več nastopal po zdravniškem  nasvetu.

Polete v Planici je  snem ala za televizijo v bar­
vah am eriška družba ABC; filmske vesti iz Beo­
grada so posnele za tu jino  12 m inutni žurnal v 
barvah. Razen Planice bodo v žurnalu  še tu ristič­
ni motivi iz Bohinja in tekm a v alpskem sm učanju  
za svetovni pokal na alpskem sm učanju za svetovn' 
pokal na V itrancu. Planiškim  tekm am  so milijon1 
ljudi v EVropi mogli kar doma slediti po televizU' 
skem prenosu. S.B.
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S L O V E N S K E  P L O Š Č E  g  
j| KNJIGE _  SLOVARJI — MUZIKALNI \\ 
|  INŠTRUMENTI K♦* * •V* ♦♦»

U N I V E R S A L  

I RECORD CO. |8  v
* ♦* 
S-: 205 Gertrude St., Fitzroy, VIC. 3065 i}
%
{•j Tram 88, 89, 90 iz Bourke St. do postaje 13. K
I BKataloge in naročbe pošiljamo s pošto it 
\{ POSLUŠAJTE NAŠO RADIJSKO EMISIJO Ij. 
j.j ob ponedeljkih 9.07 zvečer na 3 XY — Mel-

bourne, val 1420. i?
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|  STANISLAV FRANK |
H H
ij* 74 R o se w a te r  T e r ra c e ,  O tto w a y , S .A . 5013 J

LICENSED LAND AGENT:
>*

Posreduje pri nakupu in prodaji zemljišč J  
in hiš. J

DARILNE POŠILJKE v Jugoslavijo 
posreduje.

PRIMBEE AUTO SMASH
Lastnika

SLAVKO IN MILENA VAVPOTIČ

Priporočata se rojakom v W o llo n g o n g u  
in ok o lic i za popravila avtomobilskih karo­

ser ij .

Vsa popravila solidna in po zm ernih cenah 
Vozila so lahko zavarovana ali nezavarovana

2 S h ellh arb ou r Rd., P r im b ee, N .S .W . 

TEL.: 42 —  784
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IV A N  Ž IŽ E K

GRANVILLE 

SMASH REP AIR”

10 R aw son Rd.
G u ild fo rd , N .S .W .
Tel. 632-4433

Delo opravi v sporazumu z zavarovalnico 
ali po osebnem dogovoru s stranko.

P o n o č i in  p o d n ev i “T ow in g  S e r r ic« ” 
Izu čen i a v to k lep a rji lahko d ob ijo  dalo  

T el.: 632-4433  —  632-0349
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■JI razne dokumente pooblastila, testamente itd. >: 

ROJAKI! S polnim zaupanjem se obra- 
J čajte na nas v teh zadevah! J
jjj T e l. 42777 T el. 42777 *

“Berem, da veliko trgovsko podjetje še vedno 
išče blagajnike.”

“že  spet? Saj so komaj pred nekaj meseci 
nastavili novega.”

“Da, saj prav tistega iščejo.’’

SERVICE ZA LISTINE: napravi vam >1 «;

SL O V E N SK A  M E SN IC A  ZA  

W O LLONGO NG  IT D .

TONE IN

REINHILD OBERMAN

20 L agoon  St., B arrack P o in t, N SW .

Priporočava rojakom vsakovrstne mesne 
izdelke: kranjske klobase, ogrske salame, 
slanino, sveže in prekajeno meso, šunke itd. 
Vse po najboljšem okusu in najnižjih cenah.

R azum em o vse  je z ik e  okolišk ih  lju d i. 
O bišč ite  nas in  o p o zo r ite  na nas vsa sv o je  
p r ija te lje !

>
>

♦
♦
>;
♦;

>!>;

>:

>;

$>:



e
|  E L E K T R IČ N I K O N T R A C T O R

::

A N G E L  B A T I Č

54 P a y to n  S t .,  C a n ley  V a le , N S W .

se priporoča za vse hišne, industrijske in 
trgovske električne inštalacije

Prav lahko sprejema popravila vseh 
§  električnih gospodinjskih in drugih strojev: 

likalnikov, grelcev, ventilatorjev, hladilnikov 
in podobno.

Vsako delo opravljeno v zadovoljstvo 
in po zmernih cenah.

! TELEFON: 72 —  7335
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“Tovarišice, tovariši! č e  vsega, česar nismo 
mogli lani, ne bomo dokončali letos, bomo v pri­
hodnjem letu lahko upali, da bo naslednje leto 
odprlo lepa izhodišča za realizacijo naših načrtov 
v bodočih letih . . .” (Pavliha)

GLAVNI AGENT ZA FIRMO “PUTNIK"

OLYMPIC EXPRESS
110 A  Bathurst St., Sydney, 2000  

Tel: 61-7121 ali 26-2191

P O D R U Ž N IC A :

253 Elizabeth St., Sydney 
Tel: 26-1134

♦ ★ Urejuje rezervacije za potovanje po
♦ morju in zraku
t  ★ Nudi možnost dolgoročnega odplaže-
I  vanja na nizek depozit
♦ ★ Izpolnuje obrazce za sklepanje zako-
I  na, razne prošnje in tako dalje.
♦ ★ Ima na ponudbo zastopnika, ki vas
£ lahko obišče in vam pomaga v raznih pro-
♦ blemih.
$ OBRAČAJTE SE NA NAS!
♦
♦ » + ♦ + + ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ + ♦ + ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

“ Tisti v tovarnah  im ajo gospodarski zbor, do­
k to rji socialno-zdravstevni zbor, učitelji kulturno- 
p rosvetni zbor, kaj pa im ajo k m e tje?”  —  “ Im aj0 
pa cerkveni pevski zbo r’’. (Pavliha)
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NAJCENEJSE POTOVAN.JE
Z ladjo: MELBOURNE — GENOVA

(izven sezone) $ 350.00 
Z letalom : skupine AVSTRALIJA —  RIM

—  AVSTRALIJA $ 781.00 
Z letalom: skupine AVSTRALIJA —

LJUBLJANA —  AVSTRALIJA $ 798.90

S R E D I A P R IL A  1969

p o le t  ok o li sv e ta  p reko  A m erik e  od $  783 
n ap rej

Videli bomo: W ellington —  Tahiti — 
Balboa-Cristobal (Panama) — NEW YO RK
—  Southampton —  Rotterdam —  Bremenha- 
ven —  London —  Belgijo — Luxemburg — 
Italijo —  Švico —  Avstrijo — Nemčijo —  

Francijo.

Za podrobne informacije in tiskovina:

A L M A POTNIŠKO PO DJETJE

330 Little Collins Street (vogal Elizabeth St., 

Melbourne 3000. Telefon: 63-4001 & 63-4002


